

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba: La nueva Junta directiva del Colegio Oficial de Agentes comerciales reunida con la Junta saliente, al tomar posesión de los cargos.—Abajo: La camioneta destrozada cuando regresaba de una gira cam-
pera, resultando varios heridos graves y un muerto.

(Fotos Santos)

AGENTES DE SEGUROS

Compañía Española que abarca todos los ramos incluso Accidentes del trabajo, desea representante para esta provincia. Condiciones ventajosas a profesionales, a quienes se garantiza reserva absoluta. Escríbid: Rodrigo La Prensa, Carmen, 16.—MADRID.

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy martes 12 de Febrero de 1935.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones a precios populares de la gran película "Metro Goldwyn Mayer" en español, titulada **HOMBRES EN BLANCO**, interpretada por cinco estrellas famosas: CLARK GABLE, MYRNA LOY, JEAN HERSHOLT, ELIZABETH ALLAN y OTTO KRUGER. De complementos, "Revista Paramount" y los dibujos en español de Betty Boop, **ELLA LE DIO SU AMOR**.—Precios populares: Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana miércoles, estreno "Fox" en español, **AMOR Y CUARTILLAS**, por JAMES DUNN y CLAIRE TREVOR.

En esta semana, la gran película nacional, **EL NIÑO DE LAS COLES**.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Hoy martes 12 de Febrero de 1935. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas y definitivas proyecciones de este formidable programa. **SEVILLA** documental sonora Exclusivas Cabrera. La producción hablada en español marca Paramount, titulada **ESPIGAS DE ORO**, creación del Richard Arlen, Chester Morris y Genevieve Tobin. Butaca, 1'50; Grada, 0'30. Mañana **GANGTERS DEL AIRE**, estreno sonoro Warner. En esta semana **UN AMOR EN ESPAÑA**, film impresionado en España, hablado en español e interpretado por Brigitte Helm y Gean Cabin. El domingo a las once y media de la mañana y cuatro de la tarde **LA MUERTE NNEGRA**, americana sonora por Ken Maynard y su caballo Tarzán.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY MARTES 12 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en Córdoba de la producción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español,

LETTY LYNTON

por Joan Crawford, Robert Montgomery, Nils Asther y Lewis Stone. Un drama intensísimo realizado por la más bella y joven y también por la más intensa de las actrices.

Butaca de patio, 1'50. Entresuelo, 1'00. Fomento musical, 0'10, por localidad.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en este local de la producción Britis & Dominions de Artistas Asociados,

¡QUE CALAMIDAD!

Un crucero de placer con Sidney Howard a una carcajada por milla. Preferencia, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana miércoles: Cine Góngora, "Letty Lynton" (último día).—Cine Alkazar, "Qué calamidad" (último día). En esta semana, "El arrabal", por Wallace Beery, George Raft, Jackie Cooper y otros, en español.

Imposible Toda duda



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia

de venta en

CÓRDOBA,

MARTINEZ

RUCKER

Claudio Marcelo B.



PILOT-RADIO

SE VENDE CARNE DE CORDERO

en el acreditado puesto de Sandalio Vidal, a 3'50 pesetas kilo.

RESTAURANT - BAR ALHAMBRA

- D E -

Ramón Arranz

Jesús María, 10.—Teléfono, 27-54
Gran especialidad en cubiertos económicos a 2'75 incluida propina y alegría.—Tres platos, postre y vino.

Todos los días variado menú.

Pruebe solo un día y será cliente adicto.

Esmerado servicio de Bar con tapas gratis variadas de cocina en todas las consumiciones.

Pida siempre **CERVEZA ALHAMBRA** y Vinos Benavides Burgos

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas. 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1030

INGLATERRA**Y ESPAÑA****Turismo inglés y turismo español**

Inglaterra había sido siempre el país de turistas por excelencia, pero jamás había sido un país de turismo. Ahora está empeñada en hacerse tal. La propaganda turística ha aumentado de modo extraordinario durante los últimos meses. Los hoteles anuncian precios especiales para turistas: los ferrocarriles les ofrecen billetes reducidos. Por último, los ingleses pretenden hacer de la niebla, la bruma y la lluvia que envuelve a la Isla, motivos de atracción. No pasará mucho tiempo antes de que aparezcan por las estaciones del mundo entero carteles que proclamen, poco más o menos: "Visite usted Inglaterra, el país donde hace niebla continuamente y llueve casi siempre."

• • •

Sin embargo, el número de ingleses que huyen de la niebla, la bruma y la lluvia, buscando el cielo radiante y el ardiente sol del sur, es cada vez mayor.

De este aumento, sólo no se ha beneficiado, entre los grandes países de turismo, España. A España han viajado este año menos ingleses todavía que el año pasado. En primer lugar, la organización turística de España no se ha percatado de la gran transformación que el turismo ha sufrido.

En segundo lugar, la carestía de los trenes españoles, su lentitud e ineficiencia apartan los ojos del turista de España. En Italia le ofrecen, además de mayor rapidez y horarios mejor dispuestos, con combinaciones más favorables, hasta el 75 por ciento de descuento. Otro tanto le ofrecen Alemania y Austria.

El año pasado denunciábamos la absoluta carencia de propaganda. Este año no puede decirse lo mismo. Pero hay que decir algo peor: se le han gastado al contribuyente cientos de miles de pesetas en una propaganda totalmente ineficaz. Durante un mes, todos los grandes periódicos ingleses han traído enormes anuncios, con dibujos reproduciendo monumentos españoles, en los que se decía: "Visite España". Cada uno de estos anuncios debió costar un pico. Entre todos, no creo que hayan llevado un solo viajero a la Península. Decirle al turista moderno: "visite España", es como decirle: "visite la luna". El turista quiere saber cómo puede viajar, qué día tiene que salir, a qué hora, quien le va a recoger el equipaje, quien le va a servir de intérprete, lo que va a comer; dónde debe dormir, lo que le cuesta, entre otras muchas cosas.

Estos días se ha inaugurado en Londres una agencia de turismo español, propiedad de la Federación de Agentes de Viajes de España. Sobre su eficacia y funcionamiento es prematuro hablar, pero, desde luego, está llamada a subsanar uno de los principales defectos de la propaganda turística española en Inglaterra.

El inglés que quiera viajar por España dispondrá, por lo menos, de un centro de información apto. Esta misma agencia piensa organizar, con sus propios esfuerzos, viajes colectivos. Así, por ejemplo, están preparando uno de judíos que quieren concurrir a las fiestas que, con motivo del octavo centenario del nacimiento del famoso físico, filósofo y talmudista Maimónides, van a celebrarse en Córdoba el 30 de marzo.

POSTALILLA

¡AY MI ROCIO!

Lector: escribimos estas líneas verdaderamente consternados. No podemos más. Nuestra cabeza es una olla de grillos. Todas las mañanas, hilvanamos nuestra "Postalilla"; bajo la amenaza de "Rocio". Pero no creas que "Rocio" es una mujer carne y hueso; no. "Rocio" es un cuplé de moda. "Rocio" es la protagonista de una coplilla gitana, de la que aseguran las menegüdas que es un "manojito de claveles", y un "capullito floresio".

Es un dolor, lector. Los compositores de música ligera, se dedican, de vez en cuando a ametrallarnos con el plomo de sus cuplés. Ahora, han inventado un nuevo proyectil, de terribles efectos, que han bautizado con el nombre de "Rocio". Por todos lados, "Rocio". En todos los labios, "Rocio". En todas las cocinas de todas las casas, no falta jamás una tiple ligera que mientras friega denodadamente la vajilla, nos jura y perjura que

de pensar en tus quereles
voy a perder el sentío
porque te quiero mi via
como nadie t'ha querio.

..... ..

Rocio. Rocio. Soñamos con Rocio. Por la mañana, despertamos sobresaltados por unos lamentos dolientes que lanza la muchacha, mientras barre el corredor. Hace un alto en la faena y exclama con acento desgarrador:

¡Rocio!
¡Ay mi Rocio!

Por la tarde es una vecina del periódico. Un camarero del café, por la noche. La que vende los periódicos. El betunero. La modista. La niñera. El sereno. ¡La karaba! Cómo estará la cosa, que cierta agencia de colocaciones se anuncia así:

"Se colocan criadas. No importa que rompan alguna vajilla y que tengan novio. Solo se exige que no canten "Rocio".

DICK

DE FÚTBOL

Athléticos y athléticos empatan a los tantos en Madrid

¿Quién iba a creer que entre los veintidos jugadores que ayer han zapateado la parcela del baranco Metropolitano se encontraban Bata-Chirri y Muguerza-Roberto? Llevado de mi incredulidad justificada, he indagado y me han confirmado que, efectivamente, han formado en las filas bilbaínas estos cuatro equipiers.

La audacia, la codicia y la valentía con que siempre se han distinguido los "leones" de la ría, han encontrado cuatro hombres que han degenerado estas bellas cualidades futbolísticas. Al igual que el león enjaulado del Parque del Retiro han paseado de un lado para otro, pesados, viejos y achacosos, además de revestidos de la impotencia propia de la senectud. Bata-Chirri, Muguerza-Roberto, han traspasado ya el umbral de una nueva era de paz, sosiego y tranquilidad.

El partido había despertado gran expectación por la reaparición de Iraragorri que, no obstante habernos deleitado con jugadas de sabrosísimo sabor futbolístico, ha estado discreto, discretísimo.

Empieza el partido con unas jugadas de preparación de los vascos en las cuales destaca Iraragorri con sus magníficos pases a Careaga que éste termina con centros impecables.

A los diez minutos Bata pasa al gran interior derecha que avanza driblando a varios madrileños, cediendo a Careaga que, sin preparación, lanza un tiro formidable que incrusta el balón en la red, consiguiendo así los vascos su primer tanto.

Enardecidos los ánimos, consigue dominar el Athletic de Madrid, culminando el acoso en un fantástico chut de Chacho, que dá dos veces en los postes de la puerta de Blasco y sin traspasar el umbral del marco.

Continúa el empuje madrileño que los defensas bilbaínos no pueden con tener, teniendo que ceder cuatro corneros que son sacados sin consecuencias.

En una de las avanzadas de los athléticos madrileños por el ala izquierda, Urbano entra bruscamente a Sornichero que cae al suelo lesionado. Intenta este jugador entrar nuevamente en juego, pero vista la imposibilidad, es retirado del campo no apareciendo en todo el resto del partido.

Con una baja en las filas "colchoneras", que hoy no son prendas de

descanso sino rojos, comienza la segunda parte en la cual había de quedar demostrado irrefutablemente el descenso vertical de Bata. Iraragorri pasa al delantero centro vasco y éste solo ante la puerta, levanta delicadamente el balón y se lo entrega con suma amabilidad a Pacheco.

Minutos después, Careaga, imitando a su compañero, hace una jugada idéntica a la anterior. Ambos jugadores son frenéticamente aplaudidos por los "hinchas" de la tribuna.

Seguidamente avanzan las huestes de Elicegui y Chacho, que está haciendo un gran partido a pesar de verse obligado a cubrir dos puestos, chuta imparablemente batiendo por primera vez a Blasco.

A continuación hay unas jugadas alternativas de ambos bandos que resuelve Chacho deshaciendo el empuje de un buen tiro.

Un minuto faltaba para terminar el encuentro cuando Iraragorri, de un gran tiro arrebatada a los madrileños un punto que ya creían tener en su poder. Momentos después el árbitro silba y... nos retiramos porque hace mucho frío.

Alineaciones

Athletic de Bilbao: Blasco; Urbano, Oveja; Cilaurren, Muguerza, Roberto; Careaga, Araragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Athletic de Madrid: Pacheco; Mesa, Mendaro; Cabilondo, Marqueta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Sornichero.

Antonio Laguna

* * *

Resultados de los partidos del domingo

PRIMERA DIVISION

Oviedo, 8. Español 2.
Athletic M., 2. Athletic B., 2.
Donostia, 0. Sevilla, 0.
Betis, 3. R. Santander, 1.
Arenas, 1. Madrid, 2.
Barcelona, 3. Valencia, 2.

SEGUNDA DIVISION. — PRIMER GRUPO

Celta, 3. Nacional, 1.
Ferrol, 0. Coruña, 0.
Sporting, 2. Valladolid, 2.
Baracaldo-Avilés, suspendido.

SEGUNDO GRUPO

Sabadell, 0. Girona, 0.
Irún, 4. Júpiter, 2.
Zaragoza, 2. Osasuna, 1.

TERCER GRUPO

La Plana, 0. Elche, 1.
Levante, 3. Hércules, 1.
Malacitano, 3. Recreativo, 1.
Murcia, 2. Gimnástico, 0.

AYUNTAMIENTO

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Manuel Martínez Pérez y Antonio Alcaide Sánchez, por abandonar los auto-taxis que conducían.

Esteban Seco de Herrera, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de luz.

Manuel Manchado Millán, por encender candela en la vía pública su hijo Manuel.

Antonio Baro Espada, por jugar a la pelota en la vía pública su hijo Antonio.

Agustín Nieto González, por encender candela en la vía pública su hijo Agustín.

Manuel Vargas Fernández, por jugar a la pelota en la vía pública su hijo Rafael.

Pedro Castillo Gómez, por tener en circulación una caballería para repartir pan careciendo de lona blanca para tapar los cofines.

Manuel Márquez Gutiérrez, por encender candela en la vía pública su hijo Antonio.

Antonio Díaz Jaen, por construir un pozo careciendo de licencia.

Antonio Gutiérrez Díaz, por encender candela en la vía pública su hijo Antonio.

Pedro Rodríguez Aranda, por extraer arena en sitio prohibido, y José López Esteso por la misma falta.

Vicente Castilla Ruiz, por jugar a la pelota en la vía pública su hijo Francisco.

Francisco Alvarez García, por conducir un automóvil con el escape abierto.

Carmen Gallardo Velasco, por establecer un puesto careciendo de licencia.

Emilio Bravo Espejo, por jugar su hijo con un patín en la vía pública.

El guardia número 20, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Francisco Martí Díaz, fué curado en la Casa de Socorro por haberle lesionado con un coche que conducía Angel Borrachero Guerrero.

El 69, presentó en la Comisaría de Vigilancia por escándalo a Rafael Márquez Dueñas; Antonio Ramírez Gómez; Manuel Fortuna Fernández y Angel Serevera Seco.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

ESTAMPA DEL DIA

JOAQUIN COSTA

Veinticuatro años hizo ayer que murió Joaquín Costa, una de las más legítimas glorias del republicanismo español.

Costa,—pensamiento y acción—fué uno de los adalides del movimiento renovador de nuestra naciente democracia. Costa luchó por una patria fuerte, organizada, culta. Los espíritus superficiales—que, por desgracia, tanto abundan por acá—han dicho en distintas ocasiones que Joaquín Costa era un "europeizante", dando a esta palabra ese sentido equivoco de antiespañolismo a que estamos acostumbrados. Pero nada más lejos de la verdad. Lo exacto no es eso. Costa era un espíritu moderno, pero era también, ante todo y sobre todo, un gran español. Precisamente porque le "dolía" España, como diría don Miguel de Unamuno, es por lo que tanto luchó por renovarla y engrandecerla... Más el sino de todos nuestros hombres dirigentes ha sido este: ser incomprendidos.

Rindamos, en este trance de aniversario, un tributo de recuerdo emocionado y respetuoso a la memoria del gran Joaquín Costa. A su inteligencia y a su esfuerzo debe mucho el presente de nuestra patria. Por lo menos, una serie de ideas amplias y de fina estructura lograron incorporarse a nuestra conciencia actual gracias a su diligencia y a su heroísmo del espíritu.

LA VOZ en este aniversario lejano de su muerte, dedica un recuerdo al solitario de Graus, a la gran conciencia luminosa que tanto amó a su Patria, y que tanto luchó por ella.

El almuerzo de Padilla Crespo

Se celebró ayer en la Venta de la Choza del Cojo, este acto cordialísimo

Ayer domingo, a las dos de la tarde, se celebró en la Venta de la Choza del Cojo, el almuerzo ofrecido por Padilla Crespo, el popular sombrero de Córdoba, a los periodistas. Fué un acto cordialísimo, donde la alegría imperó desde el principio al final.

Concurrieron, en representación del gobernador civil, ausente de Córdoba, el secretario accidental don Benigno Lacort; el comisario general, don Juan Herrera; el comisario local, don Antonio Giménez Abad; el señor Padilla Crespo; los periodistas y escritores señores Baro, Herrera (don Juan), Ortiz, Gago, Díaz Pérez, Lara, Martínez Abad, García Casas, Alvarino, Sánchez Garrido, Baena Yuste, García Santos y los señores Algarra, Monserrat, Barazar, Espada, Pérez Marín, Alvarino (don Rafael) y Agüera.

Entre los artistas que concurrieron figuraban "Don Bruno" y Marcos. El popular Camilo fué invitado también por Padilla Crespo.

Un excelente almuerzo, a cargo de

Platerito que dejó a una altura insuperable la Venta famosa. Y a los postres, versos de Díaz Pérez y Martínez Abad, dedicados al acto. Un discurso de Carlos Ortiz, salpicado de Montilla, y unas palabras finales de Baro, después de haber leído Padilla Crespo, dos cuartillas muy bien redactadas y mejor sentidas.

El cante flamenco a cargo de Azuaga y otros ases. La tarde llena de sol, Y mucho ingenio, y muchos chistes y mucho afecto entre los reunidos.

Eso fué el almuerzo de Padilla Crespo, al que reiteramos nuestra gratitud por su atención.

El Municipio y sus problemas

Tienen los municipios problemas difíciles de resolver, tanto, que si no se presta por parte del poder central mayor atención a la obra municipal de todos los Ayuntamientos españoles, las haciendas locales están en completa bancarrota. A estas horas habrá comenzado en las Cortes la discusión de la Ley Municipal y si la administración local no se orienta por nuevos rumbos y no se abren nuevos cauces por donde puedan afluir otros ingresos que los que actualmente nutren las arcas muni-

cipales o se les descarga de esas múltiples atenciones a que tienen que subvenir, todos, los chicos por chicos y los grandes por grandes, los municipios de España no pueden en forma alguna, cumplir su cometido.

Cada un día que pasa, se carga sobre ellos una nueva atención; cada colectividad consigue para sus afiliados mayores ventajas, unas cantidad de pesetas y parece como si el dinero que ingresa en ellos no tuviese otra misión que pagar sueldos y más sueldos, algunos de los cuales ni se sabe para qué ni por qué se hayan de pagar.

Esto crea a estas corporaciones conflictos a cada paso como ocurre ahora en que por ejemplo, a virtud de una nueva ley o de una nueva aplicación de procedimientos, se exige a Municipios como el de Córdoba, el nombramiento de 15 farmacéuticos municipales con sueldos de cuatro mil pesetas para arriba y cabe preguntar: ¿para qué se crean esos cargos? ¿Es que acaso se pretenden montar farmacias municipales, que sería un modo de resolver el problema de la Beneficencia que tanto pesa sobre este como sobre todos los Ayuntamientos? No. Porque las farmacias municipales no las permite el estatuto, pero los farmacéuticos sí permite que se nombren y se paguen sin saber a ciencia cierta para lo que van a servir.

Y así como este problema hay tantos, que hacerlos desfilar por estas cuartillas, sería tarea interminable, como interminable será la angustia de los gestores que el pueblo o el Gobierno envíe a esas casonas en donde no hay otra realidad que la falta de una verdadera ley de hacienda local que tenga la flexibilidad necesaria para acoplarse a cada región y a cada pueblo, porque cada pueblo y cada región en la práctica encuentran difícil el amoldarse a una legislación homogénea.

Es decir, que los Ayuntamientos y Diputaciones, deben tener dentro del concierto nacional una tal cantidad de autonomía administrativa que en cada sitio les permita amoldarse a lo que en cada localidad o provincia, sea su modalidad para poder hacer efectivas aquellas exacciones que emanan de unas fuentes de riqueza muy distintas unas de otras y a pocos kilómetros de distancia.

Que los legisladores actuales pongan tino en que la elaboración de la nueva ley sea la solución que los pueblos esperan para que los Ayuntamientos puedan cumplir su misión en mejores condiciones que lo hacen actualmente.

Alejandro García

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En el ministerio de Estado se celebró el acto de entrega de la condecoración otorgada por el Gobierno a la guardia civil

PREMIO PARA LOS DENUNCIANTES

Barcelona, 11.—En la Jefatura Superior de Policía ha sido facilitada una nota anunciando que el premio ofrecido de 500 pesetas a los que denuncien en el propósito de cometer actos delictivos, será elevado a 2,000 pesetas. Se ofrece en la misma nota guardar la más absoluta reserva sobre la procedencia de las denuncias.

EL VERDUGO MUERTO A TIROS

Barcelona, 11.—Se tienen detalles concretos del asesinato del verdugo Federico Muñoz Contreras, ocurrido el sábado a media tarde en la barriada de San Andrés.

Según nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía, a las cuatro y veinte de la tarde del sábado, Ricardo Coll con domicilio en la calle de Tubau del barrio de San Andrés, participó por teléfono a dicha Jefatura que se había cometido un homicidio.

De la Comisaría se destacaron fuerzas al lugar que indicaba el denunciante y en efecto se comprobó que en un bar, sobre las cuatro de la tarde penetraron dos individuos armados de pistolas, uno se sentó cerca del velador que ocupaba el verdugo Federico Muñoz disparando sobre él repetidas veces.

Cuando terminó el cargador parece que el asesino dijo: "Ya has pabado todo lo que debias".

Percatados algunos agentes de vigilancia persiguieron a los dos pistoleros, que se dieron a la huida disparando ambos bandos, sin que se lograra detener a ninguno de los fugitivos. Algunos concurrentes al bar han facilitado las señas personales de los asesinos.

El muerto se llamaba Federico Muñoz Contreras, ejercía el cargo de verdugo y vivía con una mujer en la barriada de Horta. Se ha comprobado que era la tercera vez que asistía al bar donde encontró la muerte.

La segunda vez fué el sábado anterior.

En diversas ocasiones, Federico había dicho que tenía miedo de ser agredido, por lo que iba provisto de una pistola con una bala en la recámara.

Era natural de Cuenca y la última ejecución que llevó a cabo fué la del atracador Aranda.

Durante todo el domingo se han

estado realizando diversos registros en las barriadas de San Andrés y San Adrián para dar con el paradero de los asesinos.

EDITORIAL CATOLICA SE QUERRELLA CONTRA "LA LIBERTAD"

Madrid, 11.—La Editorial Católica, propietaria de los diarios "El Debate" y "Ya" ha presentado en el Juzgado la demanda de conciliación para entablar la oportuna querrela criminal por injuria y calumnia contra el periódico "La Libertad", que según parece se ha permitido acusar de defraudación al Estado a la entidad querellante.

CONTRA LOS ATRACADORES

Barcelona, 11.—Han llegado 1,200 guardias de asalto que se han incorporado a la plantilla de esta jefatura. Uno de estos días se inaugurarán las nuevas camionetas construidas expreso para dicho cuerpo.

También han llegado numerosos funcionarios de vigilancia de diversas localidades de la región para colaborar con los servicios de persecución de atracadores, que se han intensificado desde el sábado.

Automóviles ocupados por agentes,

recorren las calles de la ciudad, deteniéndose y cacheando frecuentemente. Se procede a la detención de todo indocumentado. Por la noche todos los coches que inspiran sospechas, son detenidos, procediéndose a cachear y a exigir la justificación de su personalidad a los ocupantes.

Los comisarios jefes de brigada y distritos han facilitado una nota del personal con que cuentan al jefe superior, y éste, de acuerdo con el Gobernador General, ha distribuido por zonas al personal encargado de perseguir a los atracadores.

LA ARTISTA LAURA DE SANTELMO PROCESADA POR COACCION

Barcelona, 11.—El próximo martes se verá en la Audiencia una causa que ha despertado algún interés. Se sigue contra la artista Laura de Santelmo por coacción. Laura, con motivo del festival de Falla exigió al empresario del Teatro cinco mil pesetas momentos antes de actuar negándose a ello si no se la entregaba dicha cantidad. El empresario accedió para evitar mayores males y ahora la justicia resolverá sobre el proceder de la artista.

Conmemorando el 11 de Febrero

Madrid, 11.—Para conmemorar el aniversario de la primera República española, se celebrarán sendos actos en esta capital y en todas las provincias de España.

En Madrid a las once de la mañana se verificó el acto de imposición de la banda de la República al primer alcalde republicano de Jaca, don Pío Díaz, entregándose otros diplomas y condecoraciones.

A mediodía se entregó la corbata de la Orden de la República a la guardia civil en la persona del Inspector General del Cuerpo, señor Bedía. Se celebró un almuerzo dedicado a los ministros y subsecretarios. Por la noche se celebra otro banquete para porteros y subalternos.

Pontevedra, 11.—Para conmemorar el aniversario de la primera República, el Partido Republicano Radical celebró varios actos, figurando entre ellos la inauguración del nuevo local social, que fué seguida de un banquete.

Unión Republicana de Vigo celebró una velada en la que disertaron sobre el verdadero republicanismo, los señores Poza Juncal y Fernández Osorio.

Vigo, 11.—Los elementos republicanos de esta ciudad conmemoraron el aniversario de la primera República con actos públicos en los que reinó el mayor entusiasmo. Se pronunciaron discursos de tono patriótico, ensalzándose algunas figuras del republicanismo.

Ayamonte, 11.—En el local del Casino Republicano se celebró un acto con motivo del aniversario de la primera República, en el que tomaron parte varios oradores, entre ellos el ex-presidente de la Diputación de Huelva, señor Ojeda y Ojeda.

Por la noche se celebrará una velada literaria, en la que serán pronunciados discursos y leídas cuartillas.

Temporal de nieve y frío en toda España

Madrid, 11.—Amaneció el domingo con tan intenso frío como el sufrido durante el sábado, el día de menor temperatura de todo el invierno. Los termómetros llegaron a marcar 3'4 bajo cero.

De toda España las noticias que se reciben son de haberse recrudecido el temporal de nieves y heladas, llegando a nevar incluso en Almería y en las rías gallegas.

En Sevilla la temperatura descendió sensiblemente. Hace un frío intensísimo y los sevillanos están atemorizados. La nevada, que duró todo el día, constituyó un espectáculo para los sevillanos que hacía mucho tiempo que no veían nevar de esta manera.

En Bilbao, nevó también y los servicios de comunicaciones se interrumpieron.

Los trenes del Norte y ferrocarril vasconavarro llegan con gran retraso, así como los procedentes de la línea de Santander.

Con León, por la línea de La Robla, la comunicación está interrumpida. Los trenes no avanzan desde Bilbao más que hasta Mercadillo, hallándose aislados más de veinte pueblos comprendidos entre Mercadillo y Espinosa de los Monteros. Los trenes procedentes de Barcelona llegan a Bilbao con tres horas de retraso, a consecuencia de la nieve que se ha acumulado en los altos de Orduña. La comunicación por carretera con Burgos y Alava se ha cerrado.

El domingo, en Madrid, fué también de un frío intenso, aunque muchos ratos lució el sol.

a la Guardia civil la gratitud del Gobierno por la labor que realiza.

Anunció que la entrega de la alta distinción se haría con solemnidad en un acto público para que se pueda sumar el pueblo.

Contestó al señor Rocha el general Bedia, diciendo que la guardia civil cuenta también con la Corbata de la Beneficencia por los servicios de humanidad y lealtad realizados por la Benemérita.

Expresó su honda gratitud por la distinción otorgada.

Terminó dando vivas a España y a la República.

EL JEFE DEL GOBIERNO CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 11 (3'30 t.).—Terminado el acto celebrado en el ministerio de Estado el señor Lerroux conversó con los informadores diciendo que carecía de noticias que comunicarles.

Agregó que se dirigía al Hospital de Carabanchel para visitar al comandante Silva y otros jefes militares heridos en Asturias.

Desde allí se trasladaría a la presidencia del Consejo.

Anunció que mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Comentando el acto de la imposición de condecoraciones dió una relación de los periodistas que han sido condecorados con la Orden de la República con motivo de la fecha del 11 de Febrero, y entre los que figuran dos redactores de "El Debate", otro de "Ya", otro de "Informaciones", etc.

Después dijo don Alejandro que si hasta los 70 años, no recibió condecoración alguna.

La primera condecoración la recibió siendo presidente del Consejo. Se la otorgó el Sultán.

El hubiera deseado que se le otorgaran las cruces de Beneficencia y San Fernando, aunque éste no es posible por no ser militar. Sin embargo, no he podido obtener ninguna.

ALMUERZO EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 11 (4'15 t.).—En el ministerio de Estado se ha celebrado el banquete conmemorativo del aniversario de la primera República.

Asistieron todos los ministros y subsecretarios, a excepción de los de Comunicaciones y Trabajo.

Durante el acto el ministro de Estado dió cuenta de las personas que han sido premiadas por el Gobierno en esta fecha.

Al gobernador civil señor Morata se le impuso el botón correspondiente a la placa de la Orden de la República, distinción que se le otorgará posteriormente.

PRETENDEN INCENDIAR UN AUTOBUS

Barcelona, 11.—Al pasar por la carretera de San Adrián, en el lugar conocido por Carretera Negra, un autobús, le salieron al encuentro varios individuos armados con sendas pistolas, obligando al conductor a detener la marcha y a parar por fin el vehículo. Una vez que lo consiguieron rociaron el coche con líquidos inflamables, pero como éstos no produjeran la combustión por sí solos, los pistoleros incendiarios huyeron a campo traviesa.

JOSE MARIA ESPAÑA NUEVAMENTE DETENIDO

Barcelona, 11.—Por orden de la autoridad militar ha sido detenido nuevamente el que fué Director General de Administración de la Generalidad de Cataluña, don José María España.

Con motivo de los sucesos de Octubre estuvo preso concediéndosele la libertad.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN BARCELONA

Barcelona, 11.—El ministro de Trabajo, señor Anguera de Sojo no salió en todo el domingo de su domicilio particular, donde recibió numerosas visitas de políticos y amigos particulares.

Aunque se negó a recibir a los periodistas, casi puede asegurarse que muchas de las visitas tuvieron por objeto cambiar impresiones con el señor Anguera de Sojo sobre la designación del nuevo Ayuntamiento de Barcelona.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 11 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Instrucción: Nombrando a don Francisco Pérez Fernández, director interino del Instituto elemental de segunda Enseñanza de Priego (Córdoba).

Idem idem a don Francisco Cortés Pizarro, secretario del mismo Instituto.

Disponiendo que don Ramón Carreras Pons se reintegre a su cargo de profesor numerario de Metodología de las Matemáticas de la Escuela del Magisterio de Córdoba.

Ascendiendo a la categoría de 3.000 pesetas en corrida de escala don Miguel Guijo profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba.

Se entrega la corbata de la Orden de la República al Instituto de la Guardia Civil

Madrid, 11 (3'15 t.).—Esta mañana se celebró en el ministerio de Estado el acto de hacer entrega de la Corbata de la Orden de la República al Instituto de la guardia civil.

Tuvo lugar la ceremonia en el despacho del ministro y asistieron el jefe del Gobierno, los ministros de la Gobernación y Marina, subsecretario de Gobernación, gobernador civil de Madrid y otras personalidades.

En representación de la guardia civil asistieron el inspector general del Instituto, el inspector de la zona don Casimiro González y todos los jefes de Madrid.

El ministro de Estado pronunció un discurso enaltecendo las virtudes de la guardia civil.

Encontrándose en el acto el jefe del Gobierno a éste corresponde la entrega de la distinción, pero el señor Lerroux le ha autorizado para que lo haga él en atención a llevar el decreto su firma.

Agregó que se limitaba a expresar

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid, 11 (4'30 t.).—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra, des pachando con el subsecretario general Masquelet.

Al medio día se dirigió al ministerio de Estado para asistir a la imposición de condecoraciones.

UNA MUJER APARECE MUERTA EN UN POZO

Madrid, 11 (5'15 t.).—Esta mañana al entrar al trabajo los obreros que intervienen en las obras del Metropolitano de la calle de Embajadores encontraron en un pozo el cadáver de una anciana.

Se supone que huyendo del frío se refugió en una alcantarilla, cayendo en un pozo de 17 metros de profundidad.

UN ACTO FASCISTA EN SALAMANCA

Salamanca, 11 (5'30 t.).—En el teatro Bretón se celebró un acto organizado por Falange Española. Desde la noche anterior llegaron muchos automóviles ocupados de fascistas.

Asistió al acto don Miguel de Unamuno.

Hablaron Salazar, Mazas y Primo de Rivera.

Este habló de la situación política y dirigió ataques a la Ceda.

La proyectada manifestación fascista quedó prohibida por las autoridades.

Los asistentes llevaban camisas azules.

DISCURSO DE CAMBO

Barcelona, 11 (5'30 t.).—En el local de la Juventud Escolar de la Lliga en Tarrasa pronunció un discurso el señor Cambó.

Dijo que vivimos bajo una constelación revolucionaria que aún no se ha cerrado, ya que el Gobierno no supo aprovechar la confianza que se le otorgó en las Cortes.

Se refirió a la solución dada a la crisis actual. Hay quien cree que esta situación debiera desembocar en una dictadura militar para garantizar el orden público, pero estima que la solución en recurrir a medios extraordinarios de fuerza.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA VARIOS PAISANOS

Gijón, 11 (6'15 t.).—Presidiendo el teniente coronel Rueda se ha celebrado consejo de guerra para juzgar a los paisanos Avelino López, Mario Cuesta y José Ramón Álvarez Garcías, acusados del delito de rebelión militar.

El fiscal solicitó pena de reclusión perpétua para cada uno de los procesados y el defensor la absolución.

El tribunal se retiró a deliberar, desconociéndose la sentencia.

OTRO CONSEJO DE GUERRA

Oviedo, 11 (6'30 t.).—En el salón del Hogar del Soldado del cuartel de Pelayo, se ha celebrado consejo de guerra contra el coronel Navarro Serrano y el comandante Vallespín.

Actuó de fiscal el señor Sarrá y de defensor el capitán de Asalto Arnold del comandante Vallespín, y el comandante Tella, del coronel Navarro.

Para éste pide el fiscal la separación del ejército con pérdida de todos los derechos y para el comandante Vallespín, seis años de reclusión.

La impresión acerca de la sentencia es optimista para los procesados.

TOROS EN CARACAS

Toros Padilla Casal, bravos. Vicente Barrera faenas grandiosas. Orejas, rabos ambos. Llevado hombros Hotel. Manolo Martínez y Chiquito de la Audiencia, bien, ovacionados.

Castro del Río

Suscripción pública para el homenaje a don Alejandro Lerroux

Don Francisco Navajas Aranda, 50 pesetas; don Rafael Navajas Aranda, 50; don Ramiro Castro Merino, 20; don Joaquín García Aparicio, 25; don Juan Navajas Aranda, 20; don Juan Clavero Muñoz, 15; don Manuel Moreno García, 25; don Andrés P. Criado y Criado, 10; don Juan Villegas Navajas, 5; don Cristóbal Prado Román, 5; don Manuel Criado y Criado, 5; don Francisco Recio Rojano, 3; don José Bello Salido, 2; don Juan Bravo Muñoz, 2; don Manuel Salido Luque, 2; don Salvador Gamero Cid, 2; don José Escobar Marmol, 2; don Manuel Rivera Moreno, 2; don Manuel Serabia y Urbano, 2; don Manuel Herencia Prados, 1; don Alfredo Gallut Fernández, 2; don Baltasar Clavero y García de Dios, 1; don Juan Cívico Aparicio, 1; don Rafael Villatoro Rincón, 1; don Antonio Aranda Salido, 1; don Rafael Cruz Brasero, 1; don José María García Cordobés, 1; don Antonio Ruiz Herencia, 1; don Francisco García Luque, 1; don Andrés Moreno Medina, 1; don Joaquín Salido Sánchez, 1; don Cristóbal Marmol Salido, 1; don Manuel Castro Alparaz, 1; don Sebastián Alga-ba Pérez, 1; don Ignacio Moreno Villatoro, 1; don Acisclo García Ruz, 1; don Antonio Villatoro Rincón, 1; don Andrés Aguilar Sánchez, 1; don Juan M. Cívico Rojano, 1; don Francisco Villatoro Rincón, 1; don Rafael Salido Roses, 5; don Francisco Carrasquilla Sánchez, 5; don Joaquín Ruz Aranda, 2; don Andrés

Millán Cuenca, 2; don Francisco López García, 2; don Juan Herencia Padilla, 2; don Juan R. Luque Ambrosio, 1; don Miguel Clavero Merino, 1; don Antonio Clavero Merino, 1; don Rafael Recio Algaba, 1; don Juan Doncel Carpio, 2; don Juan Pérez Jiménez, 1; don Francisco Ambrosio Grande, 1; don Juan Jiménez Reinoso, 1; don Antonio Doncel Carpio, 1; don Santiago Salido Aranda, 1; don Juan Rojano Millán, 1; don Antonio Rojano Redondo, 1; don Antonio Rojano Jiménez, 1; don Rafael Tamajón Pérez, 1; don Medesto Herencia y Herencia, 1; don Francisco Herencia Montilla, 1; don Francisco Marmol Aranda, 1; don Arturo Murcia Castro, 3; don Rafael Algaba Marmol, 1; don Rafael Bello y Bello, 0'50; don Antonio Ruiz Gil, 0'50; don Rafael Recio Rojano, 0'50; don José Recio Rojano, 0'50; don Luciano Recio Rojano, 0'50; don Diego Recio Rojano, 0'50; don Juan Márquez Gil, 0'50; don Manuel Algaba Centella, 0'50; don Cristóbal Cívico Cívico, 0'50; don Baldomero Arjona García, 0'50; don Antonio Ambrosio Algaba, 0'50; don Juan Villatoro Rincón, 1; don Cristóbal Jiménez Reinoso, 1. Total, 307 pesetas.

DEFUNCIÓN

Esta tarde ha fallecido en Córdoba don Domingo González, antiguo funcionario provincial.

Era persona que contaba con numerosos afectos y simpatías. La noticia de su muerte ha causado muy dolorosa impresión al ser conocida.

El martes 12, a las cuatro de la tarde se verificarán solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad).

A la distinguida familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que les aflige.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

Pida usted
Jabones "Huertas"

VIDA MUNICIPAL

LA REUNION DEL CABILDO

A la hora de costumbre, se reunió en el Salón de actos del Ayuntamiento, el Concejo municipal bajo la presidencia del Alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes.

Asistieron gran número de concejales.

De secretario actuó don José Carretero Serrano.

Después de dar lectura al acta anterior que fué aprobada, fueron desechados los siguientes asuntos:

Elección mediante votación secreta del concejal que ha de ocupar la presidencia de la Comisión de Quintas, Resultó elegido don José Jordano Requena, por once votos y once papeletas en blanco.

El señor Carbonell, hizo presente su protesta al votar en blanco, por no haberle ofrecido puestos a su minoría en otras comisiones de mayor importancia y representación como en la Comisión de la Décima de paro forzoso.

Después se leyó una moción de la Comisión de Beneficencia acerca de nombramientos de personal subalterno con destino a la policlínica municipal.

El señor Fernández Vergara solicitó que todos los nombramientos de nueva creación se hicieran con carácter interino, hasta comprobar la competencia de los nombrados.

El señor Hidalgo mostró su conformidad con que el cargo de conserje de la policlínica, se adjudique al ordenanza más antiguo de la Casa de Socorro, añadiendo que al personal subalterno de dicho centro benéfico, se le nombre con carácter de interino.

El señor Ortiz Villegas, manifestó que el ordenanza que se propone para conserje de la policlínica, es el más competente de sus compañeros.

Queda aprobada la moción de la comisión con el voto en contra de los señores Hidalgo y Fernández Vergara.

También se dió lectura a una moción de la Comisión de Instrucción pública, proponiendo que se faculte a la alcaldía para la adquisición de las fincas San Lu's de Vista Hermosa, con destino a escuelas municipales.

El señor Hidalgo, hizo unas aclaraciones relativas a la intervención de la Comisión, en el asunto.

El señor Guerrero García del Busto informó sobre las gestiones realizadas por la comisión para la adquisición sobre dichas fincas.

El señor Gómez Salmoral dijo que en las negociaciones, solo había intervenido el señor Guerrero García del Busto.

Se acordó por último, pasara el

asunto a la Comisión para nuevo estudio.

Por falta de número de concejales se deja sobre la mesa los expedientes instruidos al peón barrendero Alfonso Durán y otros empleados municipales.

Se leyó un oficio del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda aprobando con carácter provisional la ejecución de las Ordenanzas de nuevas exacciones y las que han sufrido modificación al aprobarse el Presupuesto para el ejercicio corriente a excepción de la relativa al derecho o tasa por reconocimiento sanitario de las harinas, la cual ha sido objeto de resolución especial al estimarse las reclamaciones que contra ella se han formulado.

Otros diferentes oficios del Ilmo. señor Delegado de Hacienda, relacionados con la desaprobación de la ordenanza reguladora del derecho o tasa para el reconocimiento sanitario de las harinas establecida en el Presupuesto del actual ejercicio y comunicaciones que con este motivo ha cursado a dicha autoridad administrativa el señor Alcalde presidente.

El señor Hidalgo hizo historia del curso que había seguido desde un año, la tasa sobre las harinas.

Recordó también que al establecer el derecho o tasa sobre los vincs, se formuló una reclamación análoga, consiguiéndose una orden del Ministro de Hacienda por la que se reconocía el derecho del Ayuntamiento, a cobrar aquella.

Dijo, que para salvar el estado económico del Municipio, era indispensable recurrir al cobro de impuestos y derechos o tasas autorizados por la ley.

Preguntó si el Delegado podía autorizar el cobro de tasas impugnadas y prohibir solo el cobro de las harinas que también están impugnadas.

Manifestó asimismo que la ley facultada para cobrar tasas impugnadas, quedando su importe depositado para devolverlo a los contribuyentes si la tasa se declarase ilegal. Añadió que por el Delegado de Hacienda se había aplicado una disposición que no estaba vigente y además según él indicaba, modificaba en parte el Estatuto Municipal que es la ley de la República dándose el caso de que una R. O. comunicada, y no declarada vigente, modificara una ley.

Continuó diciendo que si el Delegado de Hacienda había obrado en justicia al no aprobar las ordenanzas de harina, debió asimismo desaprobado las demás ordenanzas de tasas, pues incurrieran en la misma infracción.

Agrega que dicha autoridad no re-

suelve la consulta que se le hizo sobre qué debía hacer el Ayuntamiento para cobrar hasta formular la nueva ordenanza.

Se extraña de que el Delegado haya comunicado el asunto al Gobernador civil que nada puede hacer en estas cuestiones administrativas.

Pregunta cuál es la obligación de la autoridad económica ante todas las tasas municipales que tampoco llevan en el presupuesto la memoria de los gastos.

Afirma que la memoria de tasas sobre las harinas, confeccionada para remitirla al Delegado de Hacienda, la consideraba ineficaz.

Propone que mirando por la Administración municipal se sacará copia de la tramitación que sigue el asunto para que los letrados municipales estudien las infracciones legales y se envíen al Ministro de Hacienda para su solución.

Se dá lectura a la memoria y una vez leída, el señor Carbonell recuerda la actuación de la minoría Popular Agraria en tal asunto y estima que no es lógico reconocer las harinas igual que las demás materias.

Dice que aún siendo legal la tasa, sería absurda porque todos los gastos no deberían rebasar de las cincuenta mil pesetas.

Recomendó a los concejales, que pensarán en la responsabilidad en que incurrieran si una vez fallada la reclamación de los contribuyentes, se anulaba la tasa, perjudicándose así la administración municipal y hasta el pueblo de Córdoba ante la probable subida del pan.

El señor Hidalgo rectifica brevemente.

Insistió en que con el establecimiento de la tasa, no se perjudicaba en nada el Ayuntamiento, sino que salvaba parte de su Hacienda cubriendo algunos gastos de los servicios de arbitrios.

Preguntó al señor Carbonell, por qué no era justa la tasa de harina y si las de otros artículos.

Terminó solicitando la aprobación de la memoria.

El señor Carbonell contestó y dijo que siempre mantendría su criterio igual, sobre este asunto que se debate.

El señor Ortiz Villegas en nombre de la minoría radical, se adhirió a lo expuesto por el señor Hidalgo Cabrera y solicitó la aprobación de dicha memoria.

Esta fué aprobada con el voto en contra de la minoría popular agraria.

Abierta la sesión de ruegos y preguntas, y a propuesta del señor Guerrero García del Busto, se acordó hacer constar en acta, el sentimiento de la Corporación por la defunción de don Rafael Salinas D'éguez, hermano del Diputado a Cortes don Francisco Salinas Diéguez.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

LABOR CULTURAL

Conferencias en el Instituto de Priego

Ante un numeroso auditorio que llenaba el amplio salón, celebróse una nueva conferencia en el Instituto Elemental "Alcalá Zamora".

Primeramente, el alumno del tercer Curso del nuevo Bachillerato Joaquín Díaz Coello, explicó "Un viaje por Europa". Auxiliado con el aparato de proyecciones, el joven escolar presentó una numerosa colección de bellísimas diapositivas, para cada una de las cuales tuvo un comentario justo y atinado.

El itinerario, a base de las principales ciudades centroeuropeas, fué seguido con creciente interés y, al concluir su lección, recibió el disertante muchos y merecidos aplausos.

Después, el Profesor del Centro don Francisco Pérez Fernández, desarrolló el tema titulado "El Estudiante en la Historia".

Con fácil palabra, escogió unos momentos aislados de la vida estudiantil a través de los tiempos, y sostuvo la atención de sus oyentes durante casi una hora. Destacó la vida del estudiante medieval y narró curiosísimas anécdotas, demostrativas de una detenida recopilación de datos.

Se detuvo al tratar del estudiante contemporáneo y, aun faltándole la perspectiva histórica, expuso los esfuerzos que ha de realizar la juventud estudiosa para triunfar, y anunció la continuación y ampliación de tan interesante tema en otra charla del mismo ciclo.

También, como el alumno anterior, el señor Pérez Fernández recibió los estruendosos aplausos que le tributaron.

CALENDARIO

Martes 12 de Febrero

Sale el Sol a las 7'13. Se pone a las 5'45. Sale la Luna a las 12. Se pone a las 2'56.

Luna llena el día 18 de Febrero a las 11'17 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Vientos encañados, cesa el frío. Se afianza el buen tiempo.

Santos del día de hoy.—Santa Eulalia, patrona de Barcelona. La traslación de San Eugenio, arzobispo.

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS. Calle Marques
de Larios

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana.—Causa por Jurado

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana con intervención del Jurado, la vista de la causa por homicidio frustrado, instruida en el Juzgado de La Rambla contra Miguel Velasco Muñoz.

El procesado será defendido por el abogado señor Velasco, representado por el procurador señor Orti.

Orales

En la Sala segunda se verá la causa por hurto procedente del Juzgado de Posadas, seguida contra Manuel Martínez Dubirón.

Los señores Espina y García Salamanca, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá y fallará la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, seguida contra Antonio Fernández Alcaide y cuatro más, por el delito de hurto.

El señor Espina defenderá a los procesados y los representará el procurador señor Arévalo.

También en la misma Sala se verá la causa por uso de nombre supuesto, instruida en el Juzgado de Rute contra Rafael Mata Mata.

La defensa y representación del procesado, están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Jiménez Roldán.

11 de Febrero

La festividad del día

Con motivo de conmemorarse el LXII aniversario de la proclamación de la primera República, no hubo oficinas en los centros oficiales de la capital.

En los edificios públicos ondea el pabellón nacional.

El Centro Republicano Radical luce colgaduras y como todos los años celebra su velada conmemorativa.

COLEGIO PERICIAL MERCANTIL

A V I S O

En segunda y última citación se convoca a los titulares colegiados a Junta general extraordinaria para tratar del asunto de la convocatoria anterior, el día 12 del corriente a las ocho y media de la noche.

El Presidente.

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera...	100 k.	160'00
Id. corriente	id.	150'00
Avena.....	id.	29'00
Cebada.....	id.	34'00
Habas casta- llanas.....	id.	42'00
Id. morunas	id.	40'00
Harina can- deal 1.ª ...	id.	60'00
Id. corriente (tasa)	id.	56'00
Maiz.....	id.	40'00
Trigo (tasa)	id.	51 a 56

Pan de tamilla, 0'60 kilo.—De primera. 0'65

Leche: de vaca, 0,80 litro. De cabra, 0,80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Vaca con hueso, a pesetas 4'10 kilo; idem sin hueso, a 5'70; ternera con hueso, a 4'50; idem sin hueso, a 6'20; macho, a 3'00.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60

Café 9 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 3'50 a 4 pesetas la docena Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

JOSE GONZALEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Zócalos de Azulejos, estilo Sevillano,
Talavera y de Relieve y para Cuar-
-:- :- :- :- tos de Baño -:- :- :- :-

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Telefono 2320

Fuente Obejuna

AL CIELO

Ha subido al cielo, la monísima niña Marujita Navarro Sáez, hija de nuestro querido amigo, el corresponsal informativo de LA VOZ en esta villa don Antonio Navarro Conchillo, dejando su hogar sumido en profundo dolor. Su entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, dadas las simpatías que el señor Navarro cuenta en Fuente Obejuna.

A sus inconsciables padres, hermanos, tíos, abuelos y demás distinguida familia del nuevo angel, damos nuestro más sentido pésame por pérdida tan sensible.

EL TIEMPO

Está haciendo un frío terrible y hasta su miajita de nieve ha caído. Es un aire Norte, que espanta y que como siga así, nos vamos a convertir en un sorbete. Dispense el colega Amador que le haya usurpado esta gaceta.

Tomás Rivera.

Erika
MULLMANN



Ofrecemos máq. desde 250 Ptas. Apartado 331. SEVILLA

SE BUSCAN AGENTES

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

*
Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

Crónica de madrugada

Ha muerto un cordobés

Ha muerto un cordobés. Un cordobés de la más auténtica solera cordobesa: Don Rafael Salinas Diéguez. Y al dedicarle esta croniquilla, lo hacemos con el doble carácter de cordobés de cepa y de gran amigo nuestro. Y es que hay en LA VOZ quien estaba unido a D. Rafael Salinas por lazos de antiguo afecto y de indestructible amistad. Hemos aludido a don Manuel Sánchez Aroca.

Un cordobés. Ochenta y un años gallardamente llevados. Ochenta y un años dedicados al trabajo constante. Ochenta y un años de honradez transparente. Claro ejemplo de hombres de ley es el muerto.

Un cordobés. Tan cordobés, que toda su vida se dedicó a la profesión más cordobesa que puede darse: cosechero de vinos. Cuidaba de sus bodegas, como un padre solícito. Y sonreía, con sonrisa rebosante de orgullo, cuando contemplaba en la copa, el fino oro montillano, donde se quebraba el Sol al regusto del buen vino.

Un cordobés. Un cordobés que tuvo la suerte de dar con otro cordobés de solera: Don Manuel Sánchez Aroca. Trabajó con él; cuidó sus vinos; vigiló su hacienda. Sánchez Aroca era algo pegado intimamente a ese roble de ochenta y un años que acababa de morir. Padre, maestro, hermano y amigo. Hilos de afecto que solo la muerte puede quebrar.

Por eso al consignar nuestro dolor por la muerte de este cordobés ejemplar, y enviar el pésame a sus distinguidos familiares, enviamos otro muy sentido a Sánchez Aroca. Sabemos cómo le quería, y por ese afecto medimos exactamente su dolor.

R.

Le ayudaremos a resolver su problema

de **COMPRAR UN TRAJE**

DE { BUEN GUSTO
ÚLTIMA MODA
BUEN PRECIO

TRES PRECIOS ÚNICOS

PAÑERÍAS GONZÁLEZ

Concepción, 33 - 35 - 37 Teléfono 1445
ESPERA SU VISITA HOY MISMO

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En toda España se celebraron brillantes actos conmemorativos de la proclamación de la primera República

LA IMPOSICION DE CONDECORACIONES DE LA REPUBLICA

Madrid 12 (1'15 m.).—Esta mañana en el despacho del ministro de Estado se celebró el acto de imponer a Banda de la Orden de la República a don Pío Díaz, primer alcaide republicano de Jaca y la entrega de los nombramientos de la misma Orden con que han sido galoneadas diversas personas.

Al acto asistieron el ministro de Estado, el subsecretario y varios jefes.

El señor Rocha hizo uso de la palabra recordando épocas pretéritas cuando había que conmemorar esta fecha ocultándose de la policía.

Después impuso la Banda a don Pío Díaz y entregó los nombramientos a don Jaime Esquerdo, don Miguel Taतो Amat, don Julio Gómez, don José María Gamoneda, don Bernardo Gradilla, don Manuel Miranda, don Miguel Beátrán, don Gerardo Aranda y otras personas.

Don Pío Díaz agradeció la distinción de que se le hacía objeto.

El señor Rocha, habiendo después con los informadores expuso su deseo de otorgar condecoraciones a otras personas con motivo de la fecha del 14 de abril.

Dió cuenta de haber asistido con el jefe del Gobierno a la entrega de la Corbata de la Orden de la República a la Guardia civil.

Dijo que iba a someter al jefe del Estado la lista de los condecorados.

Entre los nuevos oficiales figuran los periodistas don Luis Blanco Soria, de "La Voz"; don Arturo Mori y don Joaquín Llizo.

LERROUX VISITA A LOS MILITARES HOSPITALIZADOS EN CARABANCHEL

Madrid 12 (1'15 m.).—A las cuatro y diez de la tarde llegó al Hospital de Carabanchel el jefe del Gobierno.

Fue recibido por el director, administrador y empleados de dicho establecimiento.

El señor Lerroux visitó a los militares heridos en los sucesos de Asturias y los obsequió en nombre del presidente de la República con cajas de habanos.

El presidente se interesó por el estado de cada uno de los hospitalizados para los que tuvo frases de consuelo.

Después interesó del director del Hospital una relación de todos los mutilados para regalarles aparatos ortopédicos.

El jefe del Gobierno conversa con los periodistas

Madrid 12 (1'30 m.).—A las ocho de la noche abandonó la presidencia del Consejo el señor Lerroux.

Este manifestó a los informadores que no tenía noticias que comunicarles.

Dijo que había recibido a una Comisión del Ayuntamiento de Jaca que fué a hablarle de las dificultades con que se tropieza para la erección del monumento a los mártires Galán y García Hernández.

Agregó que ahora se vé que todo aquello de traer los restos a Madrid era fogata de virutas.

Faltan de 12 a 15,000 pesetas. Agregó que le había visitado una comisión de la Juventud radical.

El arquitecto Fernández Shaw le habló de la reforma de la Casa de la Moneda que va a ser convertida en Estación Central.

También le visitó su viejo amigo de la infancia Sartú con el que convivió en Cádiz.

—¿Cuándo se vá a levantar la suspensión de "Heraldo de Madrid"?—se le preguntó.

—Yo de eso no sé nada, pues no es de este departamento. Eso es del ministerio de la Gobernación. Si se tratara mañana de este asunto en Consejo celebraría que los ministros encontraran una fórmula satisfactoria para arreglarlo.

—Es que las galeradas fueron aprobadas por la censura.

—No quiero hablar de esto. Yo sé cómo se hace política en los periódicos desde el pie de imprenta hasta los títulos. Yo empecé siendo periodista de tijera, recortando para "El País". Yo también he sido cajista pues recuerdo que tenía una imprenta en la calle de Santa Engracia y levanté mucho plomo.

Terminó anunciando que mañana se celebraría Consejo de Ministros.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO

Madrid 12 (1'30 m.).—Martínez Barrio ha hecho unas declaraciones di-

ciendo que han encontrado dificultades para conmemorar la fecha del 11 de Febrero.

Cree que la frase de "nadie escarmenta en cabeza ajena" es una realidad.

Refiriéndose al alijo de armas ha dicho que no cree pase nada.

La conmemoración del aniversario de la primera República

Madrid 12 (2'15 m.).—En Madrid y en provincias se han celebrado brillantes actos conmemorativos de la implantación de la primera República.

En los Circulos Radicales han tenido lugar veladas tomando parte destacados oradores.

PRENDEN FUEGO A UN AUTOBUS

Barcelona 12 (2'15 m.).—Cuando pasaba el autobús que hace el recorrido de Barcelona a Santa Coloma, por la Avenida de la República, dos individuos armados de pistolas obligaron a descender a los viajeros.

Después rociaron una garrafa de gasolina y le prendieron fuego.

Los bomberos lograron sofocar el incendio.

Un individuo mata a tiros a una señorita

Valencia 12 (2'15 m.).—Comunican de Gandía que se ha registrado un suceso sangriento del que ha resultado muerta una señorita.

Al salir de una función religiosa celebrada en la iglesia de San Roque la señorita Amparo Miret, de 23 años, acompañada de otra llamada Amparo Barrén se encontraron con el joven Salvador Rochet que venía requiriendo de amores a la primera.

Sin mediar palabra sacó Salvador una pistola e hizo sobre Amparo siete disparos.

La joven cayó al suelo y sobre ella aún disparó dos veces hasta dejarla muerta.

Uno de los disparos alcanzó a Amparo Barrén causándole una grave herida en la región inguinal izquierda.

El agresor huyó pero después se presentó en el cuartel de la Guardia civil donde quedó detenido.

**UNAMUNO ASISTE AL BANQUETE EL MINISTRO DE TRABAJO REGRE-
DE LOS FASCISTAS SA EN MADRID**

Salamanca 12 (2'15 m.).—Después del mitin fascista se celebró un banquete en honor de Primo de Rivera. Asistió al acto don Miguel de Unamuno, el que conversó cordialmente con Primo de Rivera.

La presencia de Unamuno en este banquete y antes en el mitin fascista está siendo objeto de muchos comentarios.

APARECEN BANDERAS BICOLOR

Se... 12 (2'30 m.).—Esta madrugada aparecieron colgadas en los cables del alumbrado público en las calles de Méndez Núñez y Cortina, banderas bicolor y con la inscripción "Dios, Patria y Rey".

Los bomberos quitaron las banderas ignorándose quienes sean los autores del hecho.

CONSEJO DE GUERRA EN GIJON

Gijón 12 (2'30 m.).—A las cuatro de la tarde empezó el Consejo de guerra contra el interventor de fondos del Consejo de Aller Manuel Rico, de filiación socialista y su hijo José Luis Rico, a los que se acusa de haber participado en los sucesos de Cabanquinta.

Según la acusación del fiscal los procesados incendiaron la iglesia y el cuartel de la guardia civil e hicieron reparto de armas.

El fiscal pide para el padre 18 años de prisión y 8 para el hijo.

El defensor solicitó la absolución basándose en la falta de pruebas.

De madrugada en Gobernación

Madrid 12 (3'15 m.).—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas dijo que el Gobernador general de Asturias le había enviado un telegrama comunicándole que en el día de hoy se habían recogido 35 armas de fuego y se ha practicado una detención.

También dió cuenta el señor Vaquero de un telegrama del Gobernador de Jaén comunicando que al regresar de Granada un coche de la Junta de Reforma Agraria había sufrido un accidente resultando muerto un ordenanza de la misma que ocupaba el vehículo.

Se le preguntó cuando reaparecería "Heraldo de Madrid" y contestó que estaba estudiando este asunto.

Un periodista explicó que el señor Lerroux había dicho esta noche que el asunto dependía del ministerio de Gobernación y que probablemente estudiarían este asunto en el Consejo de mañana.

El señor Vaquero repuso que era posible, pues en vista de la diversidad de criterio se decidirá a llevarlo a Consejo.

Barcelona 12 (13'15 m.).—Marchó a Madrid el ministro de Trabajo, siendo despedido por autoridades y amigos.

Interrogado acerca del discurso de Cambó dijo que le sorprendían los ataques a Gil Robles, ahondando así las diferencias entre las derechas, después de la traición de la Esquerda.

TRAGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Barcelona 12 (3'30 m.).—En la carretera de Cornellás chocaron un autobús y un automóvil.

En el accidente resultaron muertos Mercedes Margallo y Rafael Ruiz, suegra y yerno.

Sufrió heridas un niño pequeño.

**Pineda de la Sierra sigue in-
comunicada por la nieve**

Burgos 12 (3'30 m.).—El gobernador manifestó que el sábado salieron tres camiones militares para auxiliar al vecindario de Pineda de la Sierra que sigue incomunicado por la nieve.

Los vehículos quedaron aprisionados por la nieve. En la carretera hay cuatro metros de nieve.

Han salido otros vehículos con víveres y material.

REUNION ACCIDENTADA

Badajoz 12 (3'30. m.).—Los republicanos de izquierdas celebraron una reunión a la que asistió don Alvaro de Albornoz.

Durante la reunión penetró un grupo de fascistas promoviéndose gran alboroto.

CID SUBE A SIERRA NEVADA

Granada 12 (3'30 m.).—El ministro de Obras públicas realizó su anunciado viaje a Sierra Nevada.

A medio día llegó a los Peñones de San Francisco visitando los Albergues de Obras públicas.

Se le ofreció una comida en la que habló el ingeniero jefe de Obras públicas.

Se refirió a la carretera que se inauguraba oficialmente y que es la más alta de Europa.

El ministro elogió la carretera que dijo era el triunfo de la ingeniería española.

Martínez de Velasco y Royo Villanova estuvieron en Motril y por la noche emprendieron el regreso a Madrid.

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

¡ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento,** es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortifica positivamente. Enérgico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

LAXANTE SALUD
Estreñidos y biliosos curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

EL ACTO DE AYER EN EL RADICAL

Se conmemora el LXII aniversario del advenimiento de la primera República Española

Como estaba anunciado, ayer a las seis de la tarde se celebró en el Centro Republicano Radical el acto conmemorativo del advenimiento de la primera República española.

Fué como siempre el Radical, el único partido republicano que en Córdoba tuvo un recuerdo para los hombres del 73.

Mucho público concurrió al acto celebrado en el local de la calle Victoriano Rivera. Y entre los asistentes se encontraban las primeras autoridades de la provincia.

LA PRESIDENCIA

Fué ocupada por el Gobernador civil de la provincia, señor Gardoqui; alcalde de la ciudad, señor Garrido de los Reyes; presidente de la Diputación, señor Troyano Moraga; el antiguo republicano señor Otero; vicepresidente del Círculo Radical, señor García Sanz; Comisario Superior de Policía, señor Herrera Jiménez; Interventor de Hacienda, señor González de Torres, y administrador de Correos, señor Illán.

UNAS FRASES DEL VICEPRESIDENTE Y UNOS TELEGRAMAS DE ADHESION

El vicepresidente del Casino señor García Sanz, inició el acto, manifestando que no podían los republicanos cordobeses estar ausentes en este recuerdo de la República del 73.

Al seguir el Centro su costumbre tradicional de conmemorar con una velada fecha tan gloriosa invitó a ella a las autoridades cordobesas, congratulándose en el momento de la presencia de las mismas.

Excusó la presencia de algunas personalidades del Partido, con la lectura de los siguientes telegramas:

"Córdoba.—Madrid, ministro Gobernación y Directiva Centro Republicano radical: Lamento que ocupaciones este cargo me priven acompañar a ustedes en acto conmemoración proclamación primera república; envío cordial adhesión y afectuoso saludo para todos esos amigos y correligionarios."

"Subsecretario Gobernación a presidente Centro Republicano, calle Victoriano Rivera. Al conmemorar mañana el aniversario de la primera República, ruégoles me tenga presente cuenten con mi adhesión a fiesta tan

emotiva y haga saber a correligionarios y amigos que abrazo y recuerdo a todos. De Pablo Blanco."

Terminó agradeciendo a todos la presencia en este acto y fué aplaudido.

EL ALCALDE DE LA CIUDAD

Hizo a continuación uso de la palabra al alcalde señor Garrido de los Reyes.

Una vez más—dijo—nos reunimos los republicanos radicales para conmemorar el advenimiento de la primera República española.

Pero este año—agregó—nos falta algo. La presencia del actual ministro de la Gobernación, nuestro querido amigo don Eloy Vaquero, que siempre nos asistió en estos momentos como hermano y como maestro.

(Muy bien. Vivas a don Eloy Vaquero).

Continúa diciendo que se va a ocupar de la primera República. Fué este asunto que siempre los republicanos tocaron mesuradamente, pero ahora precisa dedicarle mayor atención para que nos sirva de ejemplo.

Expone el nacimiento de aquella República, debido a la abdicación secreta de Amadeo de Saboya, a quien el pueblo dió la denominación del rey caballero.

El estado del pueblo español era entonces caótica. Y la República heredó entonces de la Monarquía una de las situaciones gubernamentales más difíciles.

Proclamada la República se encargaron de regir los destinos de ella, hombres como Pi y Margall, Salmerón y Castelar.

Entre los republicanos de entonces hubo armonía ideológica, pero no unificación del principio gubernamental.

Surgió por ello la similla de la discordia. Se levantaron Málaga, Cataluña, Granada, Cartagena y Alicante, no por anhelos de regeneración, sino por egoísmos de partido, que abrían heridas al régimen republicano.

La guerra carlista, alentada por los alfonsinos; el grito de Cuba libre y la insurrección de Filipinas arrancaban girones a la República.

Necesita sin embargo la República más para caer.

Hace notar el orador que falta en-

tonces la unión en los Republicanos, pero registra la valentía de los directores de la República.

Dedica un recuerdo a las sesiones de Cortes de aquella época, entre una izquierda disolvente y una derecha monárquica.

Hubo entonces—agrega—muchos republicanos para poco pueblo. Las teorías de Pi y Margall no fueron comprendidas; la elocuencia de Castelar no fué sentida. Faltó pueblo para aquellos hombres.

Hay que, por tanto, ahora sacar consecuencias de aquella época. Faltó entonces un enérgico elemento gubernamental.

Precisamente hoy, de no tener nuestros hombres energía para establecer un enérgico instrumento de orden, la República hubiera fracasado.

Precisa que la falta de afecto entre los republicanos se supla con energía en el Poder.

Hay que sacrificarlo todo a la República, que es la patria y lo es todo. (Grandes aplausos).

DON PABLO TROYANO

Queridos amigos—comienza—Decía ayer en un pueblo de la provincia, ante un grupo reducido de correligionarios, que desde el advenimiento del régimen, más que con la palabra, quería predicar con la acción, porque entendía que a la actual República más le interesaban los hombres que colaborasen en ella, que los que hablasen por ella y para ella. (Muy bien)

Pero esta fecha, agrega, tiene tal romanticismo que a pesar de mi agotamiento físico, no puedo sustraerme a su influjo y aquí estoy dispuesto a este rato de contacto espiritual con vosotros.

—Es orgullo—continúa—, debe serlo para este sector republicano, que un hombre venga a decir hoy, que sigue la misma táctica política, que emprendió, cuando en 1910 ocupó, juntamente con el actual ministro de la Gobernación señor Vaquero, por primera vez esta tribuna.

Constituye ello un mérito para el partido Republicano Radical cordobés, sobre todo en esta época en que los hombres cambian de ideas, como de traje. (Aplausos).

Después del recorrido histórico hecho por el alcalde, señor Garrido, sobre la primera República, sería inútil

seguirle los pasos. Soy hombre—agrega—que me limito con gusto al momento actual.

Hace resaltar que aquellos hombres que en 1910 mantenían el ideario republicano radical en Córdoba, no se equivocaron.

En 1911 eran solo un grupo de jóvenes republicanos los que estaban en contra del Partido Republicano Español, porque no estaban conformes con que la política de éste estuviese supeeditada a los socialistas.

Entendíamos entonces, tanto el señor Vaquero como yo—prosigue el orador—que una cosa son las ideas y otra la táctica.

A los veinticinco años, la levadura del Partido Radical y el pueblo entero español se han mostrado conformes con aquella táctica, que sustentábamos.

Recuerda como en 1909, cuando el señor Lerroux regresó a España, tras el voluntario destierro que se impuso, obligado por las persecuciones políticas, se encontró hecha la conjunción republicano-socialista. Tuvo que seguir de momento este modus vivendi.

Pero a poco declaró que el partido republicano nacional, que era un partido español, no podía tener convivenencias estatales con un partido que era internacionalista. Entonces en Córdoba—prosigue—un grupo de jóvenes nos separamos de la conjunción. Es conveniente refrescar nuestra memoria.

Recuerden los republicanos cordobeses y los políticos liberales que la potencia de antaño la constituían estos dos grupos.

Por un error se dió preponderancia a los socialistas. Y en las elecciones de 1911, mientras los republicanos eran derrotados se concedía un puesto de concejal al señor Morán con el apoyo de aquellos.

Y en 1918, mientras al señor Garrido de los Reyes y al que es dirige la palabra se les designaban los distritos más difíciles, al señor Azorín se le daba un acta por el artículo 29.

Esta táctica romántica, que siguió el partido republicano de Córdoba es la misma observada por el partido Republicano español.

Recuerda el orador el caso de Pablo Iglesias, que obtuvo en Madrid tres mil votos, cuando se presentó solo, y 45.000 con el apoyo de los republicanos.

Estima que el partido republicano en España debió pactar con cualquier grupo antes que el Socialista que no es español. (Grandes y prolongados aplausos).

No nos asusta a nosotros, lerrouxistas, la revolución, prosigue; pero queremos ser gobernados por un partido que no tenga la virulencia de los extranjeros. Después de la III Interna-

cional no se debió pactar con los socialistas. Es esa una equivocación de los republicanos, que está purgando España entera. (Grandes aplausos).

Porque nunca—continúa—debimos pactar con un partido que no es liberal ni demócrata. (Ovación). No se puede ser republicano sin ser demócrata y liberal. Lo somos nosotros porque queremos una república para todos los españoles. (Aplausos).

Estamos—agrega—purgando aquel proceso y el pacto de San Sebastián, que se hizo, no para que los partidos sirvieran a la Patria, sino para que ésta estuviese al servicio de aquellos. (Muy bien).

Aquel pacto se hizo en lo personal contra Lerroux, y en lo político contra la Patria.

Tomaron parte en el mismo hombres en los que aún no había entrado el guión de la República; otros, de sentimientos separatistas, y elementos afiliados al partido internacionalista.

Así se constituyó el Gobierno primero de la República. Y esta fracasó en sus primeros actos.

Prosigue el orador señalando como con ese Gobierno se infiltró el partido socialista en todos los lugares, llevando en las elecciones Constituyentes ciento veinte representantes a la Cámara. Unido esto a una demagogía republicana, integrada por el partido radical-socialista, tenía necesariamente que darse al país una Constitución, no republicana, como querían los que tanto lucharon por el advenimiento del Régimen. Un Código fundamental—prosigue—que respo y acato, pero que entiendo debe modificarse, y que fué seguido de leyes complementarias en defensa de una clase.

Espera el orador que ahora se harán leyes republicanas, no socializantes, porque el partido radical pensó siempre en una República para todos los españoles, no para una sola clase.

Contrario a este criterio republicano, desde el año 31 fué todo para el partido socialista, que extendiendo su acción a los Municipios, impidió que se hiciera una labor eficaz en favor de las Haciendas locales. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Examina el señor Troyano a grandes rasgos la nefasta política socialista en el Ayuntamiento de Córdoba.

La campaña primera de ese grupo contra los alcaldes radicales, contra el partido y contra el mismo órgano de expresión de mismo. Se impidió con la campaña difamatoria que se hiciera una gestión, y se logró distraer fuerzas para mientras desarrollar una labor socializante. Después de ello se obligó al Municipio con cargas y leyes. Imposibilitaron toda labor, pero ¿propusieron algo estimable? Nada.

Por eso ahora, que quizá estemos próximos a unas elecciones—continúa—quiero decir a nuestros amigos, que se apresten a conquistar el Municipio de Córdoba, no para el partido, sino para los cordobeses.

Si esto ha de hacerse en alianza, entiendo que ésta deba ser, en el aspecto político con los partidarios del orden; en lo administrativo, con los que representen fuentes de riqueza.

El partido radical está dispuesto en estas circunstancias a prestar, no sus candidatos, sino sus fuerzas. No nos interesa el número, sino la administración de la ciudad. (Gran ovación)

Se refiere el orador al acto que se celebra y dice que tiene un sedimento romántico. Dedicó un recuerdo a los hombres de la República del 73, sobre todo a don Nicolás Estévez, el hombre de hierro de aquella.

Dice que hoy la República está vinculada en España al jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Termina diciendo, que hay que tener confianza en el Partido Radical, que sabrá hacer una Patria grande.

Una gran ovación cierra el discurso del señor Troyano.

EL GOBERNADOR CIVIL

Con una salva de aplausos se acogen las primeras palabras del gobernador civil señor Gardoqui.

Queridos amigos y correligionarios, dice. Ardientemente deseaba descansar en esta casa republicana, junto a los leños del hogar radical. Descansar cerca de vosotros después de cinco meses de gestión en favor de esta tan querida provincia. Llega hoy ese momento—prosigue—para conmemorar esta fecha de la primera República.

Dice que va a analizar aquella fecha histórica y esta otra de nuestro 14 de Abril.

Sucedo en 1873—prosigue—que después de una lucha larga y dura llega el poder a los Republicanos. Es la época romántica, la época idealista.

Pero como a un conjuro surgen entonces todas las rebeldías y el poder se escapa de entre las manos de los republicanos.

Vuelven nuevos tiempos y nuevos errores de la monarquía y llega el 14 de Abril. Y surgen las rebeldías, como si la palabra República fuera el conjuro de todas las virulencias.

Esto—sigue—hay que analizarlo. El 14 de Abril vuelven las indisciplinas y las rebeldías, por falta de cultura, por desconocimiento del significado de la palabra República.

Es que tenían el concepto de que República era un estado estatal en el que cada uno hacía lo que le viniera en gana.

Frente a ese concepto de República anárquica, está el nuestro de República, símbolo de orden, igualdad, fraternidad y justicia.

Esta ha de ser nuestra República, un régimen democrático y liberal, pronto a acoger entre los pliegues de su bandera a todos los españoles. Gran ovación.

La República—continúa el señor Gardoqui—no es riada ni torrente. Es cauce de hierro, construido con los materiales de Derecho, Libertad y Justicia. Grandes aplausos.

Podrá en un momento desbordarse, pero necesariamente las aguas volverán a su cauce jurídico.

La República es respetuosa con la conciencia agena, con el derecho, con la tradición.

Así la entendemos nosotros. Y acomodando a estos principios nuestra conducta, nuestra conciencia pura y honrada puede someterse a la crítica.

De esta forma se encauzan mejor todas las inquietudes y las amarguras.

Habla del paro obrero que tanto le preocupa, y acucia, prueba de que los radicales acogen con cariño los problemas de justicia social, pero encauzados por la Constitución.

Dice que hemos de seguir en nuestra República el ejemplo de los hombres del 73; el del ilustre presidente del Consejo de ministros señor Lerroux; el del gran amigo, don Eoy Vaguero, cuyas lágrimas—agrega—vi correr en Montalbán, ante la tumba de sus padres y entonces comprendí que la República sabe escoger sus hombres, buenos timoneros que llevan la nave de España por senderos de paz.

Recuerda al señor de Pablo Blanco, al jefe de Estado, a los republicanos de ayer y a los de hoy y pide para todos un saludo.

Evemos todos—termina diciendo—nuestro corazón sobre el altar de la Patria y de la República y permítidme a mí que eleve el mío sobre el altar de esta hermosa tierra cordobesa a la que amo y venero.

Una gran ovación acoge las últimas frases del Gobernador.

UN LUNCH

Como final del acto conmemorativo celebrado en el Radical los asistentes al mismo fueron obsequiados con un lunch.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CORDOBA :: Teléfono 2-7-1-1

DELINCUENCIA ELEGANTE

Prosiguen las declaraciones desfavorables para el procesado Hauptmann,

(De los periódicos)

Es imposible que se nos pase en estos días desapercibido el ya célebre proceso contra el supuesto secuestrador del hijo del notable aviador norteamericano Lindbergh. Es tanta la profusión que se ha dado al proceso, que lo tenemos ya hasta en la sopa. Toda la prensa habla de él detalladamente y publica numerosas fotos. El cine y la radio nos dan cuenta del "baby" Lindbergh. No hay medio de comunicación al que se haya escapado la noticia. Parece que va a ser el suceso sensacional de este siglo. En todo esto hay un alarde informativo. El suceso prolijamente comentado adquiere realidad ante todas las personas; ante el chico y el grande, el pobre y el rico. ¿Quién no lo comenta? Este suceso en otra parte no hubiera tenido la importancia que allí en Norteamérica tiene. En esa Norteamérica sensacional, en que todo, hasta las cosas más triviales, se rodean de ese aparato magnífico con que se reviste la noticia allí, para navegar por el mundo como un coloso. Hoy todos sabemos ya los detalles de la causa; los nombres de los jueces, acusados y cómplices.

Y es que estas noticias de Norteamérica tienen cierta atracción, cierto imán. La prensa diaria nos habla de todo el mundo; ¿pero no habéis notado que lo primero o que con más fruición leemos es lo que nos cuentan del otro lado del Atlántico? Pero es que los americanos tienen el arte de dar la noticia. Este proceso en España u otra nación del continente, hubiera pasado casi desapercibido. Allí no. Allí es algo grande. Algo que a pesar de tratarse de un hecho despreciable, que lleva en nosotros todo género de repulsa, parece elegantizado, se nos hace en un cierto modo simpático y no parece proceso; parece más bien una comedia policiaca. No queremos mitigar la delincuencia, ni nos referimos concretamente a esta causa. Esta es un ejemplo entre tantas. Pero el proceso instruido en el Palacio de Justicia de Flemington, contra el presunto autor de secuestro llevado a cabo en la persona del pequeño Lindbergh, nos dá a nosotros, moradores de este continente tan distinto, la impresión de un proceso raro, no tan prosaico como aquí, ni tan horripilante la persona del presunto delincuente; más humano—si cabe la palabra—más... no sé qué, algo que, chocando contra la espeluznante delincuencia de aquí, podría llamarse delincuencia elegante.

Y es que vivimos en una Europa anticuada. En nuestro país nos queda mucho para modernizarnos. Aquí todavía tenemos como ejemplo de la historia de la delincuencia, esos folletitos que se venden sobre todo por las librerías de las estaciones de ferrocarriles, con las hazañas terroríficas del bandido generoso. ¡Y hay que ver qué hazañas, lector! Esos folletos son muy solicitados por el público. El bandido en el folleto es un virtuoso. ¡El pobre! Pero lo más gracioso de todo es que estas ediciones son de un romanticismo ridículo; nos recuerdan algo el canto de los ciegos. No hay en las hazañas de estos bandidos, ningún gesto que denote elegancia. Todo en ello es burdo; hasta sus nombres. "El Bolero", "El Mortero", "Manos duras", etc., y otros por el estilo. Son todos hombres temibles. Sus fotografías en la prensa, asustan. ¡Qué caras! Casi todos están sin afeitar, tuertos, con tremendas orejas. Causan pavor y al mismo tiempo tristeza. ¡Por Dios, señores bandidos, que nos están ustedes desprestigiando ante el mundo! ¡Qué dirán de nosotros en Norteamérica! Tomad ejemplo de ellos. Yo creo que nuestras autoridades deben adoptar medidas para que esto no siga. Por lo menos para que no salgan en la prensa gráfica esos tipos que nos desacreditan. Que se les rasure y se les acicale antes de ser fotografiados. Si no, allí, allende el Atlántico, en el país de los elegantes "gansters", van a tener de nuestros foragidos el mismo concepto que tienen de nuestras muchachas que llevan todavía a la par de la pitillera en el bolso, la navaja en la liga.

Sebastián Argudo.

Don Rafael Salinas Diéguez

A las cinco y media de la tarde, nos comunican a la redacción telefónicamente la noticia del fallecimiento de nuestro particular amigo don Rafael Salinas Diéguez, hermano del diputado a Cortes radical por Córdoba, don Francisco de P. Salinas Diéguez, estimado correligionario nuestro.

Ha muerto don Rafael Salinas a los 81 años de edad, y hasta hace poco, su salud no se vio jamás quebrantada. Hombre muy austero, honradísimo, de condiciones excepcionales, había hecho del trabajo un culto, y a él se dedicaba sin vacilaciones.

No figuró nunca en partidos políticos. Buen cordobés, caballeroso, y cristiano, su vida es un ejemplo y una lección.

Poseía el raro don de un talento natural extraordinario. Dedicado desde muy joven a la profesión de cosechero de vinos, ponía todo su empeño, en poseer una bodega donde se criaran los caldos más afamados de la cepa de Montilla. Y consiguió lo que se proponía, puesto que su nombre como bodeguero, figura al lado de los más competentes y consiguados.

Una enfermedad rapidísima, con una complicación cardíaca, ha puesto fin a la vida de este hombre que contaba con el respeto, el cariño y la simpatía de cuantos le trataron.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán el miércoles 13 de Febrero, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Francisco.

LA VOZ envía a la viuda e hijos del finado, así como al resto de la familia doliente, su pésame más sincero, especialmente extensivo a don Francisco de P. Salinas Diéguez, diputado a Cortes, y a nuestro consejero delegado don Manuel Sánchez Aroca, quien estaba ligado al finado por los lazos inquebrantables de un hondo afecto de muchos años, que solo la muerte ha podido romper.

Valenzuela

CIUDADANO DE HONOR

En sesión celebrada en este Ayuntamiento con fecha 16 del pasado Enero, entre otros acuerdos, se acordó por unanimidad nombrar ciudadano de honor al ilustre jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, habiendo sido dicho acuerdo aclamado con gran satisfacción por el vecindario.

OBRAS LOCALES

Entre otros acuerdos y en sesiones celebradas anteriormente a la ya ci-

tada, se acordó el arreglo en varios sitios de este pueblo, lo que ordenado por el señor alcalde don Juan Montilla Martos, y dirigidas por el maestro don Juan Sánchez Luque, con personal a sus órdenes, se están emprendiendo obras públicas en calles y pilares, las cuales dado por el estado en que se encontraban han sido acogidas con satisfacción.

Se ha de hacer también constar como hasta el día de la fecha tanto las pagas de los empleados como otros asuntos están al corriente, y según el interés demostrado por el mismo, a medida que vayan habiendo ingresos irá abonando los descubiertos que pesen sobre este Ayuntamiento, así pues vista la voluntad de dicho alcalde le deseamos mucho éxito en todas sus gestiones.

ALTAS EN EL PARTIDO RADICAL

Han sido altas en el partido Radical en el día de la fecha los señores que a continuación se relacionan:

Don Antero Velasco Rivas, don Rafael Velasco Rivas, don José Montilla Martos, don Manuel Morales Bueno, don Mateo García Moreno y otros muchos más que por el número tan crecido se hace imposible el poder enumerar.

También han sido propuestos para su admisión en la próxima sesión los señores siguientes:

Don Juan José Díaz y Díaz, don Mariano Gordillo Sabariego, don Diego Cobija, don Manuel Díaz, don Anto-

nio Luque Méndez, don Antonio Vallejo, don Pedro Urbano García, don Manuel Barranco, don Pedro Vallejo, don Manuel Pérez Montilla, don José Pedregosa, don Juan Sánchez Luque, don Manuel Horcas Pedregosa, don Julián Luque Gordillo, don Manuel Santiago Lara, don Manuel Arroyo, don Calixto López, don Juan Méndez Serrano, don Pedro Velasco, don Juan Montilla Velasco, don Vicente Vallejo, don Juan J. Díaz Velasco, don Idefonso García López, don Manuel Velasco, don Pedro Pedregosa, don Juan Pedregosa, don Mateo Luque Pedregosa, don Juan Rafael Pedregosa, don Idefonso Luque Hidalgo, don José Pérez Moreno, don Ramón Méndez Serrano, don Mateo Serrano, don Vicente Luque García, don Bartolomé Luque Alejo, don Pedro Luque Luque.

Todos estos señores relacionados han sido propuestos por el señor alcalde y don Andrés López Morales.

MUERTE SENTIDA POR ESTE VECINDARIO

Al conocerse por la prensa el fallecimiento del que en vida fué presidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra, este pueblo reconociendo los altos méritos del finado, desde las columnas de LA VOZ, expresan su más sentido pésame a sus familiares, y a las muchas manifestaciones de sentimiento unánimes que desde estas columnas le reiteramos.

Corresponsal

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Domingo González Serrano

Funcionario provincial

HA FALLECIDO EN LA TARDE DE HOY A LOS 69 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su director espiritual, el señor Presidente de la Excma. Diputación provincial, director del Hospital de Agudos, presidente de la Asociación general de funcionarios provinciales, su desconsolada esposa doña Inés Luque Cazorla, hijos don José, doña Rosario, don Joaquín, doña Concepción, don Antonio y don Enrique (ausente); hijos políticos don Carlos Giménez, doña Francisca Pozo y don Ricardo Fonseca, hermanos políticos doña Aurora Zamorano y don Faustino Luque; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las once de la mañana del día 12 y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las cuatro de la tarde del mismo día, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad) por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El grave accidente de ayer en la carretera de Madrid

Una camioneta cargada de "perolistas", vuelca frente a la Venta de Rosales

RESULTAN UN MUERTO Y OCHO HERIDOS A CONSECUENCIA DEL ACCIDENTE :: :: ::

En las primeras horas de la noche de ayer circuló por la capital el rumor de un suceso gravísimo ocurrido en la carretera de Madrid.

Pronto pudimos comprobar la certeza del rumor.

En el kilómetro dos de la citada carretera, frente a la Venta de Rosales, volcó una camioneta, ocupada por varios "perolistas".

En el accidente resultó una persona muerta y ocho más heridas.

VERSION DEL SUCESO

Como a las siete de la tarde la camioneta número 3.343 de esta matrícula, conducida por su propietario Rafael Jiménez Gavilán, de 40 años, venía de Rabanales, cargada con una docena de personas de ambos sexos, que habían pasado el día de "parol" en el mencionado lugar.

Al llegar el camión frente a la venta de Rosales, un viraje mal calculado precipitó al vehículo sobre la cuneta, provocándose el accidente.

El camión volcó cayendo sobre las personas que lo ocupaban.

Se produjo la natural confusión. Los gritos de los heridos se mezclaban con las expresiones de conmiseración de cuantos presenciaron el suceso.

LOS PRIMEROS AUXILIOS

Un oficial de la guardia civil que venía de paseo en un auto, fué el primero en auxiliar a las víctimas del accidente, ayudado por unas parejas de la Benemérita.

LOS HERIDOS

Rápidamente fueron trasladadas a la Casa de Socorro las víctimas del suceso.

Los médicos de guardia en el establecimiento procedieron a la cura de éstos, emitiendo los siguientes diagnósticos.

Francisco Ortiz Torres, de 33 años, con domicilio en Juan Tocino, 5; erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, leve.

Antonio Alcalá Yébenes, 29 años, García Hernández, 78; erosiones en la mano izquierda, y contusión en la oreja del mismo lado. Reservado.

El chófer Rafael Jiménez Gavilán, 40 años, Hornillo, 1; heridas contusas en las regiones frontal y occipital, y rodilla izquierda.

ambas manos y conmoción visceral. Reservado.

Rafael Jiménez Navarro, 14 años, Isaac Peral, 11; herida contusa en la región tenar izquierda.

Rafaela Quires Gutiérrez, 23 años, Arroyo de San Rafael, 10; herida contusa en las regiones frontal y temporal derecha, fractura de la clavícula derecha y conmoción visceral. Grave.

Francisco Toro Rodríguez, 32 años; Arroyo de San Rafael, 10; herida contusa en la mano izquierda y otra en la cara. Reservado.

María Mora Ruiz, de 22 años, erosiones y contusiones diversas, reservado.

Todos los heridos citados padecían además alcoholismo agudo.

UN MUERTO

Al ocurrir el accidente, uno de los ocupantes del vehículo, llamado Ramón Toro Rodríguez, de 25 años, sufrió tan tremendas lesiones, que falleció a consecuencia de las mismas.

La víctima del suceso deja mujer y una hija de corta edad.

OTRO HERIDO

En la Casa de Socorro ingresó el niño de 4 años José Mentoro Ruiz, que fué asistido de heridas múltiples.

Según nos manifiestan las lesiones citadas se las causó en Arroyo de San Rafael, 10, al caer al suelo.

Se encontraba en brazos de su madre y se le cayó, cuando ésta se informó del trágico suceso de la carretera de Madrid.

ACTUACION DEL JUZGADO

El Juzgado de Instrucción de guardia se personó en el lugar del suceso, comenzándose la práctica de las diligencias.

Ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. La camioneta sufrió desperfectos.

Parece que el accidente se produjo por imprudencia del conductor del vehículo, aunque aún no están determinadas las causas.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 11 de Febrero:

53 cerdos, con 5.120 kilogramos; 21 vacunas, con 2.747; 12 lanar y cabrias, con 211.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia

CONDE DE TORRES CABRERA 2-D Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono. 1.369

CASAS QUE CANJEAN LOS BILLETES DE LOS AUTOBUSES

(10 BILLETES POR CADA TIKEC)

Los Madriles.-Casa Tienda.-Bodegas Rafael Cruz Conde.-Máquinas "Alfa".-Pedro Martínez.-Radio Electricidad Lozano.-Casa Montilla y Calzados Imperio.-Bazar los sobrinos de Guillermo Giménez.-Despacho de vinos pe M. Cabrera.-Caja de Ahorros del Banco Central.-Biblioteca Circulante (A. Mora es, 10).-Ultramarinos Casa Pepe.-Zafra Polo y Tintorería Quitamanchas Marín que además de los suyos,

ADMITE BILLETES DE LAS CASAS QUE YA NO LOS ADMITEN Y QUE NO TIENEN ANUNCIO

Vea en estas Casas y en los coches más detalles

HABRA SORPRENDENTES REGALOS, ENTRE ELLOS, la máquina de Coser "ALFA". SEIS lotes de dos bolletas cada uno de las especialidades de las Bodegas R. Cruz Conde. Una colcha de brocatel de seda, bordada en colores tamaño extraordinario de la casa ZAFRA POLO. Una libreta con VEINTICINCO PESETAS de la Caja de Ahorros del Banco Central.

¡¡Ya hay nueve estupendos regalos!!

HINOJOSA Y BELALCÁZAR

El señor Troyano, secretario del Comité Radical, dice que el Partido Radical será el último que rompa la coalición

Para visitar a los correligionarios de Hinojosa del Duque y Belalcázar, y con el fin también de estudiar de cerca los problemas y necesidades de aquellos pueblos serranos marchó ayer a los mismos el secretario del Comité Provincial del Partido Republicano Radical y presidente de la Diputación provincial, don Pablo Troyano Moraga.

A las once próximamente de la mañana llegó el señor Troyano a Hinojosa, siendo recibido por el alcalde, concejales radicales, secretario del Ayuntamiento y numerosos amigos políticos.

En el Círculo Radical fué cumplimentado el señor Troyano por los correligionarios, con quienes celebró un cambio de impresiones, continuando luego su viaje hacia Belalcázar.

En Belalcázar.—Una comida íntima

Llegó el señor Troyano a Belalcázar a las dos de la tarde.

Fué recibido por el alcalde señor Rubio, comandante del puesto de la guardia civil y varios concejales.

En el despacho de la Alcaldía fué cumplimentado el señor Troyano por el presidente del Comité Radical, señor Medina Torrico; secretario del Ayuntamiento; presidente del Comité de A. P. y otros señores.

Tras de escuchar el señor Troyano los importantes proyectos, que para remediar el paro obrero tiene en planta aquel Municipio, y recibir algunas peticiones en lo que a caminos vecinales se refiere, fué obsequiado con una comida íntima, a la que asistieron las antedichas autoridades y algunos amigos políticos, así como el corresponsal de LA VOZ en Belalcázar señor Paredes Roperó.

A los postres el inspirado poeta señor García Arévalo, improvisó unos versos alusivos al acto, cuyas son estas estrofas, que fueron muy celebradas:

que se haga grande e inmortal
el partido Radical,
famoso en el mundo entero
con Lerroux a la cabeza;
gobernando grandeza
nuestro amigo Eloy Vaquero.

.....
y que el pueblo soberano
proclame a Pablo Troyano,
brotando del corazón,
el político eminente
que es este gran presidente
de nuestra Diputación.

El alcalde, señor Rubio, se congratuló de celebrar con un acto íntimo, en el seno de la familia radical, la presencia del señor Troyano, que llevará a Córdoba la visión perfecta de la gestión, que lleva a cabo el municipio de Belalcázar. Conociendo el señor Troyano los anhelos de aquel pueblo, no duda ayudará a su realización.

Levanta su copa en señal de bienvenida cordial y espera que Belalcázar lo reciba pronto de nuevo, con motivo de la realización de alguna de las obras proyectadas, para ofrecerle entonces un homenaje de gratitud. Aplausos.

El señor García Arévalo hace ver la característica de la República, que pone en contacto a sus hombres con el pueblo. Así, ayer recibió el pueblo de Belalcázar al señor Montero; hoy a don Pablo Troyano.

Hace resaltar la misión histórica del Partido Radical, con su jefe a la cabeza, y dice que todo buen patriota debe sumarse a dicho partido, cuya responsabilidad en estos momentos es máxima.

Llama a Lerroux el salvador de España y termina saludando al señor Troyano, haciendo votos porque el partido radical continúe su obra constructiva, para procurar el resurgimiento de España. (Muchos aplausos).

El señor Troyano dice que a través de su larga vida de lucha tuvo ocasión de hablar mucho. Por eso, desde la implantación de la República ha procurado que las palabras cedan el puesto a los hechos.

Recoje las manifestaciones hechas acerca de ayuda a Belalcázar y ofrece la seguridad de su apoyo; es más, la seguridad de que todos los grupos gubernamentales apoyarán la gestión del municipio de Belalcázar.

Significa su complacencia porque ha podido comprobar que en Belalcázar las fuerzas radicales y cedistas están en magnífica armonía e inteligencia. Desgraciadamente no ocurre así en todos los pueblos, no precisamente por diferencias políticas, sino por egoísmos personalistas.

Si estas diferencias en algunos puntos existentes, no se cortan se puede dar el fenómeno de que por las grietas que dejan las mismas se filtren los enemigos del bloque gubernamental y lo destruyan. (Muy bien).

Quisiera—agrega—que esto lo tu-

viérais muy presente y lo llevarais al ánimo de todos los amigos.

Los radicales seremos los últimos en romper el pacto gubernamental, sobre todo en la Sierra, porque no hay que perder de vista que la subversión socialista, en ella, no está muerta.

Termina recogiendo las frases cordiales del señor García Arévalo y dice que ellas quedarán grabadas en su alma, guardando para este momento efusivo su más sentido cariño.

Una gran ovación acoge las últimas frases del señor Troyano.

Al terminar el simpático acto el señor Troyano, acompañado de las autoridades visitó el magnífico Castillo de Belalcázar, emprendiendo después el regreso a Córdoba.

Ayer en el Stadium

El Racing pierde ante el Mirandilla

Se celebró ayer tarde en el Stadium América un encuentro de campeonato de fútbol, entre el Mirandilla de Cádiz y el Racing F. C. local.

Ganaron los visitantes por dos tantos contra uno.

Resultó el encuentro movido e interesante.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Marina, se celebró ayer domingo a las cuatro de la tarde, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Carmela Antequera Gavilán con el guardia civil de esta Comandancia don Flábio Quiles Colmener.

La iglesia estaba magistralmente exornada con plantas y flores del tiempo. Un gran gentío esperaba a los nuevos desposados. La novia vestía un hermoso vestido de tisú blanco y el novio de gala.

Actuaron de padrinos los hermanos de la novia doña Trinidad y don José.

De testigos firmaron el acta matrimonial don Manuel Canales y don Cristóbal Palacios.

Los numerosos invitados pasaron a casa de los padres de la nueva esposa donde se les obsequió espléndidamente. La orquestina Muñoz interpretó un escogido número de balables que el elemento joven aplaudió con frenesí.

También se escuchó un poquito de ópera flamenca, por la bella y simpática señorita Rafaela Fernández. Hubo derroche y alegría.

Los nuevos contrayentes marcharon a distintas capitales de España.

Les deseamos una completa felicidad en su luna de miel.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gardoqui en Lucena

Ayer estuvo en Lucena el gobernador civil de la provincia don José de Gardoqui Urdanibia.

Cambió impresiones con las autoridades acerca del estado en que se encuentra la recolección de aceituna en aquel término municipal.

Asistió luego a la inauguración del Círculo Radical, pronunciando un discurso.

Oportunamente daremos cuenta de este acto, que presidió el señor Gardoqui.

También estuvo el gobernador en Cabra, donde fué cumplimentado por las autoridades de aquel pueblo.

El trágico accidente de ayer

Agregó el gobernador que al regresar de su viaje a los citados pueblos le informaron del desgraciado accidente ocurrido en la carretera de Madrid.

El señor Gardoqui se conmovió del suceso.

Terminó su charla con los periodistas asegurando que en la provincia no existía alguna otra novedad digna de atención.

Funesto desenlace de un suceso

Fallece a consecuencia de las heridas sufridas

Esta mañana ha dejado de existir en su domicilio Valladares, 19, el anciano de 69 años Domingo González Serrano, que como ya dimos cuenta a nuestros lectores, fué atropellado y derribado al suelo por un toro desmandado, en el Campo de la Verdad, el día 8 del corriente mes en las últimas horas de la tarde.

La muerte ha sido producida por las graves lesiones que sufrió en la cabeza.

Enviamos a su desconsolada familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

La Agrupación de Periodistas

Dos telegramas

La Agrupación de periodistas de Córdoba, ha dirigido sendos telegramas al ministro de la Gobernación, señor Vaquero Cantillo, y al diputado radical señor Alvarez (don Basilio), testimoniándoles su gratitud por la labor que desarrollan en favor de la Prensa, e interesando completen su labor en tal sentido con mejoras para los periodistas.

FRENDA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Delegación de Hacienda.—Anuncio para proveer por concurso el cargo de recaudador de Hacienda en la zona de Concentaina (Alicante).

—Delegación Provincial del Trabajo, de Córdoba.—Publicación del Decreto del primero de Febrero actual, anulando determinadas autorizaciones para celebrar mercados y ferias.

—Edictos de los Ayuntamientos de Baena y Posadas.

—Extractos de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de La Rambla.

—Idem idem por el de Lucena.

—Idem idem por el de Fernán Núñez.

—El Ayuntamiento de Los Blázquez, concursa la plaza de practicante dotada con el haber anual de 750 pesetas.

—El Ayuntamiento de Luque anuncia la provisión de la plaza de médico tocólogo con el haber anual de 3.500 pesetas anuales.

—Edictos de los Juzgados de Belmez, Córdoba, Baena, Bujalance, Montoro, La Rambla y Bujalance.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Izquierda de Córdoba, subasta una haza nombrada "Sanzadilla", término de Fuente Obejuna. Tipo: 30.000 pesetas.

—Idem un edificio situado en la Villa de Posadas, calle Alfonso, sin número. Tipo: 30.000 pesetas.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Fernando Muinoso García, Dulcenombre Moya Arcas, José Morilla Granados, Manuel Alamillos Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Mercedes Gutiérrez López, de 15 días; Francisco Gómez Delgado, de 73 años; María García Fernández, de dos años; Josefa Arroyo Rocha, de diez meses; Manuel Guerrero Alcaide, de 77 años; Diego Rosales Ortega, de 20 meses; Carmen Obregón Márquez, de 61 años.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Manuel Enrique Guerra Molina, Rosario Rosales Sánchez, Araceli Melero Navarro, Angel Lavín Alberti, y Aurora Palomino Jafete.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Isabel Luque Baena, de 22 años; María Jesús Zamora, de 70; José Trapero Brasero, de 63; Pilar Garrido Lesme, de 76; Antonio Ortega Palacio, de 59, y Joaquín Espejo Jurado, de 44.

Riña sangrienta

Un hombre apuñalado

En las proximidades de la Venta de la "Choza del Cojo", riñeron ayer tarde Rafael López López, de 29 años, y Joaquín Flores Pérez (a) "Chiquito", de Córdoba.

Este le asestó a su rival varias puñaladas lesionándole de gravedad.

En un automóvil fué conducido el herido a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida incisa-cortante en la región facial que interesa piel y tejido celular subcutáneo, de unos once centímetros de extensión; otra de ocho centímetros de extensión y gran hemorragia. Grave.

Después de asistido, pasó a su domicilio Tejar del Carmen.

El agresor quedó detenido por una pareja de guardias de Asalto.

Sucesos en la provincia

Suicidio de un perturbado

Comunican de Cabra, que en el sitio conocido por Junquillo, de aquel término municipal, ha puesto fin a su vida, ahorcándose, el vecino Antonio Pérez Aguilera.

Este individuo tenía perturbadas sus facultades mentales.

El autor de varias sustracciones

La benemérita de Conquista ha llevado a cabo la detención de Agustín Cecilia Ruiz, autor de varias sustracciones en la panadería de Gregorio Fuentes y en casa de Felipe Gutiérrez Calventos.

El importe de lo sustraído alcanza la suma de cincuenta pesetas.

Trágico suceso

Una anciana perece carbonizada

En la casilla de peones camineros situada en el kilómetro 8 de la carretera de Cabra a Castro del Río, ha ocurrido un trágico suceso.

La anciana de setenta años Rafaela Jiménez Luna, madre del peón caminero Juan de Dios Ramírez Jiménez, se encontraba sola en la casilla.

Se infiere que estaría cerca de la lumbre y se quedaría dormida. Se le prendió fuego a la ropa y la desgraciada pereció carbonizada.

Así fué encontrada a la mañana siguiente.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción, que incoa el oportuno sumario.

Vaisequillo

NECROLOGICA

El pasado día 7 y tras breve enfermedad, dejó de existir en esta localidad a los ochenta años de edad, nuestro respetable amigo don Francisco Barbero Benítez.

El duelo, civil por causas ajenas a la voluntad de sus deudos, constituyó una verdadera manifestación de duelo, que hizo patente las amistades que deja el finado y las que conservan sus desconsolados hijos.

Reciban éstos, nuestros buenos amigos, la reiteración más expresiva de nuestro condolor por tan triste suceso.

* * *

Un breve y justo comentario hemos de hacer con ocasión del carácter del sepelio.

Deseara la familia del finado que el entierro hubiera sido por vía eclesiástica, pero he aquí que tropiezan con el aferramiento del cura párroco que se niega a efectuarlo por el precio módico y corriente en otros casos semejantes. Un capricho bien notorio que ha dejado visumbrar, porque es cierto que otros entierros de la misma categoría los ha hecho por pre-

cio más reducido al que ahora quería percibir.

Ante esto la familia no ha querido amparar tal improcedencia y ya que en este extremo no han podido ejercer las prácticas cristianas no han dejado sin embargo, de practicarlas en otro sentido: Repartiendo una limosna de pan a los necesitados, acto que dejará bien impresa en este vecindario la memoria del fallecido señor Barbero Benítez.

Corresponsal

Belmez

FUNCION TEATRAL A BENEFICIO DE LA ASOCIACION NACIONAL DE INVALIDOS

En el Teatro Principal de este pueblo el 6 del actual a las diez de su noche, se celebró una función a beneficio de la Liga Económica de Inválidos, siendo un éxito rotundo para tan humanitaria Institución.

El Salón se encontraba completamente abarrotado de público, quedando las taquillas sin entradas desde las primeras horas de la mañana.

El noble pueblo belmezano supo co-

rresponder con verdadero entusiasmo y altruismo a este acto, cual lo hace a cuantos beneficios se celebran en esta villa. Los fondos recaudados son destinados a la creación de talleres donde el inválido pueda ganar su sustento, sin tener que recurrir a la mendicidad callejera. Fué proyectada la película hablada en español "Carceleras", actuando el setexto de Pueblonuevo que dirige el profesor don Francisco Maximiliano, con magnífico repertorio. También actuaron cantando acompañadas al piano dos bellas señoritas de dicho pueblo, que fueron muy aplaudidas durante su actuación.

Nuestra enhorabuena a todos por el éxito obtenido y los inválidos dan un millón de gracias a don Miguel Sánchez, dueño del Teatro Principal, por haber cedido gratuitamente el local para este beneficio.

Corresponsal

PARA CARNAVAL

Caretas, Confetti, Serpentina y adornos. Precios especiales para el comercio. Ventas solo al contado.

CASA POZO

Reloj, 1

Teléfono 2858



R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don Rafael Salinas Diéguez

PERITO AGRONOMO Y DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad a las cinco de la tarde del día 11 del corriente, a los 81 años de edad

Su desconsolada viuda doña Dolores García González; sus hijos doña Rafaela, doña María y don José, presbítero, canónigo de esta S. I. C.; hijo político, nietos, biznieta, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Les ruegan se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el miércoles día 13 del corriente a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio de San Rafael.

No se invita particularmente ni se admiten coronas.

LOS SUCESOS DEL DIA

Sospechosos

En la Estación Central de los Ferrocarriles, han sido detenidos por la policía los extranjeros Spko Tolma y Lefrovives Amin, por sospechosos y carecer de los requisitos necesarios en la documentación.

Se fuga cuando iba preso

En Puerta Nueva fué detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Antonio Pérez Jurado (a) "El Yo-Yo", el cual venía jugando con mucha frecuencia a los prohibidos, en los alrededores del Convento de los Padres Carmelitas.

Cuando iba conducido a la Comisaría de Vigilancia, salió al encuentro la esposa del detenido que fingiendo desmayarse, se tiró al suelo, dando ocasión a que se fugara Antonio, mientras los guardias la auxiliaban.

La astuta esposa ha sido detenida.

Para cumplir arresto

La policía ha detenido a Juan Antonio Ortiz Jiménez, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Montilla, para cumplir diez días de arresto.

Quemaduras

La niña Ana Cano Cano, de dos años, fué asistida anoche en la Casa de Socorro, de quemaduras graves en la cara y manos.

Dichas lesiones le fueron producidas en su domicilio al caerse al brasero.

Riña y lesiones

En la casa número 58 de la calle Emilio Castelar, donde tienen su domicilio, riñeron anoche Antonio Moreno Fernández, de 36 años y Rosa Martín Pingarrón, de 39 años.

Esta resultó con erosiones leves en la cara.

Otra riña

En "La Primera", también riñeron anoche Dolores Castilla Porras, de 25 años, y Manuel Ruiz Valenzuela, de 27.

En la Casa de Socorro, fué asistida Dolores de una herida incisa en el dorso del pie derecho y Manuel Ruiz, de alcoholismo agudo.

Caída

En la calle Damián de Castro, dió una caída Ceferino Lora García, de 35 años.

Se produjo una herida contusa en el arco superciliar derecho, calificada de leve en la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Detención de un menor

Ha sido detenido por la policía el menor José María Tenes Ramos, fu-

gado del Tribunal tutelar de menores de Madrid.

Más sospechosos

La policía detuvo por sospechosos e indocumentado a Valentín Patalio Álvarez (a) "El Chepa", José Villa Fernández, Luis Rico Santos y Antonio Sánchez García.

Insultos

Un guardia municipal detuvo en la Plaza de Abades a Rafael Márquez Dueña, Antonio Ramírez Gómez, Manuel Fortuna Fernández y Angel Losevela S. Co, los cuales insultaron a Manuel Martín Piñero.

Otras caídas

En Vista Alegre, cayó al suelo fracturándose la clavícula izquierda, el joven de 17 años Ricardo Muñoz Arena.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

—También ingresó en dicho Centro benéfico, el niño de tres años Ricardo López Crespo, el cual sufría una herida contusa leve en la región frontal, producida al caerse por las escaleras de su domicilio Paseo de la Victoria, número 57.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo

Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

SONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2373

De sociedad

Hoy en la iglesia parroquial de San Salvador y Santo Domingo de Silos, se ha celebrado el bautizo de la niña dada recientemente a luz por doña Matilde Fernández Sala, esposa del agente de Vigilancia, don Leoncio Lozano Martín.

Apadrinaron a la nueva cristiana sus abuelos maternos don Pablo Fernández Márquez, depositario de la Diputación y su distinguida esposa doña Isabel Salas Plaza.

A la neófita se le impuso el nombre de Matilde.

En el domicilio de los señores de Fernández Márquez, se obsequió después espléndidamente a los invitados.

De San Fernando

EL CORDOBES

En el tren correo llegó a ésta escoltado por una pareja de la guardia civil, el individuo de profesión mecánico Antonio Delgado "El cordobés", que fué detenido recientemente en Madrid por la policía, apareciendo como uno de los autores del trágico suceso que en el año 1933 se registró en el teatro de las Cortes, del que resultó muerto un estimado convecino y quedó ciega una de las hijas del señor Domecq.

"El Cordobés" ha sido ingresado en la Cárcel de esta ciudad donde hoy fué interrogado por el señor juez don Marcelino Racaño.

Se nos dice que se llegará a la reconstitución del suceso en el propio coliseo.

CRUZ ROJA

Presidida por don Carlos Urtubeg, se reunirá hoy la junta de Gobierno de la Cruz Roja local, para un cambio de impresiones sobre dicha institución.

GRANA Y ORO

PARA CARNAVAL

En EL METRO y sus tres Sucursales, se ha recibido un imponente surtido en cortes de trajes para caballero, y está llamando la atención porque reúne las tres condiciones de bueno, bonito y barato.

Antes de comprar su traje, visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, que se alegrará. Además en trajes hechos con buena confección y buenos forros, también hay surtido nuevo a 30, 35, 40, 45, 50 y 55 pesetas. Pantalones bien terminados a 3'50, 5, 6'50, 7'50, 10, 12 y 15 pesetas. Las camisas de 9 pesetas a 6'50, y las de 10 pesetas a 7.

Infinidad de artículos a precios de ocasión. Sigue la gran liquidación de retales sobrantes, en el piso primero de la casa central de EL METRO. Precio fijo verdad.

GRAN TEATRO

"Hombres en blanco"

El sábado estrenó Guerrero en su coliseo la magistral producción que Richard Boleslowsky ha dirigido para Metro Goldwyn Mayer, y que lleva por título "Hombres en blanco".

El argumento y desarrollo del film tiene lugar en un hospital, donde Clark Gable, protagonista del film, realiza en el interior del mismo la sagrada misión de arrancar de la muerte a seres derrumbados por crueles dolencias. Nos presenta una historia llena de optimismo y amenidad de los jóvenes doctores estudiantes que con sus travesuras y diabluras, dentro de la expresión emotiva del ambiente en que se ha realizado esta producción, nos hacen pasar un rato agradable.

Clark Gable, hace en este film una de sus mejores creaciones, al interpretar el papel de un médico, que aún teniendo un temperamento de hielo, es hombre al fin, a quien el amor de Mirna Loy, una vampiresa, logra perturbar su vida, llegando casi a destrozar su alma abnegada y bondadosa.

En esta película aparece una actriz excepcional Elizabeth Allan, que se nos muestra como una estrella de máxima categoría.

Aún más, se puede decir de esta película M. G. M. Parece que su director representa en este drama el papel principal pues ha puesto en juego con su talento, elementos de sin igual calidad profundamente humanos para ofrecernos uno de los films más interesantes que hasta la fecha hemos admirado.

El numerosísimo público que asistió a su estreno acogió con grandes muestras de elogio este film Metro

Goldwyn Mayer, que nos presentaron anoche sobre el lienzo de plata del Gran Teatro.

MICKEY

* * * * *

DUQUE DE RIVAS

"Espigas de Oro"

También en la pantalla del Duque de Rivas se estrenó una bella película de la marca Paramount, titulada "Espigas de oro".

Su argumento es delicioso y sugestivo. Algunas escenas están tomadas tan a la realidad, que subyugan.

La interpretación a cargo de Richard Arlen, Chester Morris y Genevieve, es admirable.

La película en conjunto, con todas estas cualidades, asegura el éxito de la temporada.

De complemento se rodó un documental Español, marca "Exclusivas Cabrera".

TARKIN

* * *

CINE GONGORA

"Te quiero y no sé quien eres"

Anoche nos presentó S. A. G. E. en su elegante coliseo, la comedia musical de Ufilms que lleva por título "Te quiero y no sé quien eres".

El argumento de este film es una verdadera filigrana de buen gusto y dentro de la cual se desarrolla una amena historia amorosa.

A pesar de estar en plena invasión de comedias con música ligera, podemos afirmar que "Te quiero y no sé quien eres" es algo distinto de los demás film.

Geza Von Bolvary, ha sabido presentarnos una comedia que nos hace pasar un rato agradable y divertido.

Edwinge Feilleure, más linda que nunca, interpreta su papel al lado de Murat, con gracia y simpatía. Jean Murat realiza una labor ajustada y definitiva.

También tuvo lugar ayer la presentación de la orquesta de profesores que gracias a las medidas del señor gobernador, ha logrado que actúen en este local.

Interpretaron una selección de "Katuska" y la marcha militar del Congreso se divierte", siendo aplaudidas largamente por el respetable.

En fin, "Te quiero y no sé quien eres", agradó al numerosísimo público que asistió a su estreno.

Mickey



Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2803 CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos
ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16. Almacenes Hierro Aragón.

Compras y ventas
SE VENDE leña de encina a 0'50 céntimos arroba trazada y a domicilio. Razón, teléfono 1-5-0-1.



SE VENDEN diez y ocho conejas preñadas de buena raza con sus jaulas y dos machos. Razón: San Acisclo, 2 (Barrio del Amparo).

URGENTE venta de casa ocupada, buen estado, con renta anual 2.700 pesetas, único precio, 17.000 pesetas. Portal industria, con renta 540 pesetas. Valor, 4.000 pesetas. Razón, Gutiérrez de los Rios, 15, bajo derecha.

SE VENDE o cambia un magnífico automóvil Paige, siete plazas en perfectas condiciones y bajo precio. Razón: Avenida de Canalejas, 20, tienda.

VENDO TEJAS y otros materiales de derribo. Conde de Cárdenas, 19.

COMPRARIA Caja Registradora de ocasión, buen estado. Ofertas, Deanes, 23, Córdoba.

Varios
50-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

SE CEDE habitación solamente para dormir en la calle Reyes Católicos, 17, primero izquierda.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consultenos su casa y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarian su dolencia.

Vista en CORDOBA el miércoles día 13 de Febrero en el Hotel Peninsular de 9 mañana a 4 tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, primero, Barcelona.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 14

"GRAN STOCK"

DE

AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS
SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CORDOBA. ERNESTO GODES HURTADO

Avenida América, n. 1

Teléfono 120.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida. Seguros contra Incendios. Seguros de Fiebras. Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil. Seguros marítimos

Indirección para Córdoba y su provincia.

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)

Edificio propio de la Compañía

HUEVERÍA DE SAN ALVARO

Participa a su numerosa y distinguida clientela, que ha trasladado su Negocio a la calle Jesús María, número 1, donde, como siempre, encontrará las mismas condiciones y calidades en su artículo, con especialidad en Huevos de campiña, que se reciben diariamente.

JESUS MARIA, 1 — TELEFONO, 17-98

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodriguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de
CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en
general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA
en venta de SISALES RASTRILLADOS Y
EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Quiere saber?

Solicite DOS
CORAZONES ROTOS

Páginas de la Revolución
que al recibo de una peseta y cincuenta
céntimos, que enviará por giro postal o
sellos de Correos a EDITORIAL CAS-
TRO, S. A., Carabanchel Bajo (Ma-
rid), le mandaremos los cuadernos
n.º 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le ser-
viremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta cén-
timos en sellos de Correos, le servi-
remos un hermoso cuaderno utilísimo.
MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en to-
dos los pueblos de España.

Dirigirse a

EDITORIAL CASTRO, S. A.
Carabanchel Bajo. Madrid.

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDE

De pared, desde	32 pesetas
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera-ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida
por todo el mundo. Precios a la vista.
Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA